
 
 

  

  تجربيتجربي  دهمدهم  پايةپاية
    14001400ماه  بهمن 21

  
 

 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه 20  3 1 20 (طراحي + آشنا))1فارسي (
  دقيقه 15  5 21 10 )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 10  7 31 10 )1دين و زندگي (
  دقيقه 15  8 41 10 )1(ان انگليسيزب

صي
صا

اخت
  

  دقيقه 30  10  51  20 )1رياضي (
  دقيقه 20  13 71 20 )1شناسي (زيست

  دقيقه 35  16 91 20 (طراحي + آشنا))1فيزيك (
  دقيقه 20  20 111 20 )1شيمي (

   
  

 
  طراحان 
  نام طراحان نام درس

  محمد نوراني -  افشين كياني -  محسن فدايي -  يد رزاقيعبدالحم -  سعيد جعفري  )1( فارسي و نگارش
  رضا يزدي -  مجيد فاتحي -  خالد شكوري -  محمد داورپناهي  )1عربي زبان قرآن (

  احمد منصوري   -  شعيب مقدم -  كبير مرتضي محسني -  بقا محمد رضايي -  زحل عليرضا ذوالفقاري -  محمد آقاصالح  )1دين و زندگي (
  سعيد كاوياني -  نژاد ساسان عزيزي -  علي عاشوري -  مهدي شيرافكن -  اله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي

  - مصـطفي كرمـي    - حسـين حـاجيلو    - خـان   افشـين خاصـه   - زاده  فرشـاد حسـن   - نژاديـان   مهدي حـاجي  - حسن نصرتي  - نظم  رحيم مشتاق - داوود بوالحسني   )1رياضي (
  علي ارجمند   - ميلاد منصوري  - محمدمصطفي ابراهيمي  - وراحمدي محمد پ - خواه  جمشيد حسيني - رضا سيدنجفي 

  احسان زارعي - جواد اباذرلو  - آلان فتحي  - مريم فرامرززاده  - محمدرضا گلزاري   )1شناسي ( زيست

  )1فيزيك (
 - محمـد گـودرزي    - مصطفي كيـاني   - مفتاح  محمدجعفر - زاده  اله فرشاد لطف - شهرام آموزگار  - سيده  محمدصادق مام - زهره آقامحمدي  - محمدرضا شريفي 

  مجتبي نكوئيان

  - مرتضـي زارعـي    - سـيدمحمد فربـدي    - زاده  هـادي مهـدي   - ن پـورابراهيمي  يحس ـ - زاده  سـهراب صـادقي   - بـر   محمدهادي كـوه  - امير حاتميان  - علي رحيمي   )1شيمي (
  سروش عبادي - هادي زمانيان  - صنعان نادري  - نژاد  مد فلاحمح - دوست  عليرضا كياني - زواره  رسول عابديني - محمد عظيميان زواره 

  
 

  و ویراستاران مسئولین درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني - الهام محمدي  اميرحسين رضافر )1( فارسي و نگارش
  مهدي يعقوبيان  فاطمه كريمي - پور اسماعيل يونس - فاطمه منصورخاكي  ميلاد نقشي )1عربي زبان قرآن (

  ستايش محمدي  احمد منصوري -  محمدابراهيم مازني  فاطمه فوقاني  )1دين و زندگي (
  سپيده جلالي  پرهام نكوطلبان - روش  عقيل محمدي - فاطمه نقدي   اله استيري رحمت )1( زبان انگليسي

  ارجمندي مجتبي خليل  سجاد محمدنژاد -  محمدي ـ علي مرشد مهرداد ملوندي ـ عاطفه خان  اجيلوحسين ح  )1رياضي (
  مهسا سادات هاشمي  نيا اميررضا حكمتاكبري ـ كيارش سادات رفيعي ـ  فرد ـ ليدا علي اميرحسين بهروزي  محمدرضا گلزاري  )1شناسي ( زيست

  محمدرضا اصفهاني  بواني انزابي ـ محمدپارسا مساح لامي ـ امير محموديزهره آقامحمدي ـ بابك اس  كفش حميد زرين )1فيزيك (
  الهه شهبازي  نژاد اميرحسين حسن -نژاد ـ اميرحسين مرتضوي  فرد ـ ايمان حسين سيدعلي موسوي  علي علمداري  )1شيمي (

 
  

  

  گروه فني و تولید
 محيا اصغري  مدير گروه 

 عليرضا خورشيدي  مسئول دفترچه
 ليلا عظيمي آرايي و صفحهنگاري  حروف

  ياري چين: فاطمه عليمدير گروه: اميرحسين رضافر / مسئول دفترچه: آفرين ساجدي / حروف  گروه عمومي
  فريبا رئوفي: عمومي مسئول دفترچه/ الهه شهبازيمسئول دفترچه اختصاصي: مقدم /مازيار شيروانيمدير گروه:  گروه مستندسازي

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم       حميد محمدي  ناظر چاپ
  دانلود نمائيد. (صفحة مقطع دهم تجربي) توانيد از سايت كانون توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي

 021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  دقيقه 165: مدت پاسخگويي   ۱۳۰دهم تجربی:د سؤالتعدا   
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PART A:Grammar and Vocabulary

PART B: Reading Comprehension 
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 10: ةصفح صي پاية دهم تجربياختصا   بهمن 21آزمون  –) 5پروژه (

  
  

 

  
xريشة بزرگتر معادلة  -   51 ( )x− + + =2 2 3 6   ؟ كدام است 0

1 (− 2   2 (− 3   3 (2  4 (3  

yطول رأس سهمي به معادلة  mكدام مقدار  به ازاي -   52 mx (m )x= + − +2 1   ؟ است 2برابر با  1

1 (3   2 (1
5   3 (−1

5   4 (1
3   

yة به معادلنمودار سهمي  -   53 x x= − −22   ؟ گيرد ها قرار مي ، پايين محور طولxمقادير مجموعه به ازاي كدام  3

x) 2    حقيقي xهر ) 1 > 3
xيا  2 < −1   

3 (x− < < 31 2     4 (x− < < −3 12  

Aاگر  -   54 = −8 Bو  1 = +8 A)آنگاه حاصل  1 B )−
1

2 2   ؟ كدام است 7

1 (− 2   2 (2  3 (8  4 (− 8   

)حاصل كسر  -   55 ) ( )

( )

×

− ×

1 3 2
3 4 3

3
45

16 125

32 625
  ؟ كدام است 

1 (/1 25  2 (/−1 25   3 (/0 25  4 (/−0 25  

aاگر  -   56 = 5 10
3 ،b ( )

/
=

2
71

0 cو  3 = 11 13   ؟ كدام مقايسه صحيح است ،3

1 (a b c< <     2 (c a b< <   

3 (c b a< <    4 (b c a< <  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( رياضيهاي  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  صحيح بدهيد؟توانيد پاسخ  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 30  )1رياضي (

هاي  هاي گويا و عبارت توان
ها ها و نامعادله جبري /معادله

هاي  از ابتداي توان 3فصل 
 4ويا تا پايان فصل و فصل گ

  تا پايان فصل
  93تا  59هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات



 11: ةصفح صي پاية دهم تجربياختصا   بهمن 21آزمون  –) 5پروژه (

x2

2

x

aاگر  -   57 = ، آنگاه حاصل عبارت 32
/ / / /a a a a

a a a a

+ + + +

+ + +

0 2 0 4 0 6 0 8

5 5 5 52 4 6 8
  ؟  است كدام 2

1 (1   2 (16
15   3 (32

31   4 (5 2   

)حاصل عبارت  -   58 ) ( )− + ×
3 4

32 32 3 2 3   ؟ م استكدا Aبيان شده است،  A3صورت  به 2

1 (3   2 (−1 3  3 (−3 1   4 (+3 1   

xمجموعة جواب نامعادلة  -   59 x x+ ≤ +3   كدام است؟ 21

1 ({ }1     2 (( , )−∞ −1   

3 (∅    4 (( , ] { }−∞ −1 1  

)حاصل عبارت  -   60 )( )
( )( )

− +
+ −

3 3
2 2

49 1 49 1
49 50 49 48

  ؟ كدام است 

1 (248   2 (249  3 (2400   4 (2600  

aاگر  -   61 a−+ =1 a، آنگاه حاصل 3
a

+ −3
3

1   ؟كدام است 2

1 (14  2 (18  3 (16  4 (12  

aعبارت  -   62 x x−6 2   ؟نيستمضرب كدام گزينه  8729

1 (a ax x− +2 23 9     2 (a x+ 3   

3 (a ax x+ +2 23 9     4 (x a+ 3   

  ؟كدام است xواحد مربع است،  28رنگ شده  ناحية مساحت ،در شكل زير -   63

1 (3   

2 (/3 5   

3 (4   

4 (/4 5   

  محل انجام محاسبات



 12: ةصفح صي پاية دهم تجربياختصا   بهمن 21آزمون  –) 5پروژه (

xمعادلة درجه دوم  aوعه مقادير به ازاي كدام مجم -   64 ax+ + =2 2 4   ؟فقط يك ريشة مثبت دارد 03

1 ({ , }−6 6   2 ({ }6   3 ({ }−6   4 (∅   

xاگر  -   65 x+ − =2 2 1 xآنگاه حاصل  0 x+4   ؟كدام است 12

1 (4  2 (5  3 (6  4 (8  

ــهمي  -   66 ــرض رأس سـ yعـ x ax a= − + −2 2 ــر 4 ــلاســـت.  6−، برابـ ــدرمطلق تفاضـ ــة  قـ ــة معادلـ دو ريشـ

x ax a− + − =2 2 4   ؟كدام است 0

1 (2 6     2 (6  

3 (2 3     4 (3  

xداشته باشيم  (a,b)اگر در بازة  -   67 x x+ < − < +1 6 22 bآنگاه بيشترين مقدار  3 a− ؟كدام است  

1 (3  2 (9  3 (7  4 (32  

xمجموعه جواب نامعادلة  -   68 x− + ≤2 2 1   ؟كدام بازه است 25

1 ([ , ]−26 28     2 ([ , ]−24 24   

3 ([ , ]−25 25     4 ([ , ]−24 26   

|مجموعه جواب نامعادلة  -   69 x x | x x− − > + −2 22   ؟كدام است 2

1 ([ , ]−2 1     2 (R [ , ]− −2 1   

3 ([ , ]−1 2    4 (R [ , ]− −1 2  

xهاي زير عبارت  يك از بازه در كدام -   70 x
x x

− + +
− +

2
2

5 14
3

  ؟مثبت است 

1 (( , )6 8     2 (( , )−3 1   

3 (( , )−1 5     4 (( , )8 10   

  محل انجام محاسبات



 13: ةصفح    دهم تجربي ةاختصاصي پاي  بهمن 21ن آزمو - )5(پروژة 

  

  
               تكميل مي كند؟   ،       نادرستي                                 كدام گزينه، عبارت داده شده را به  -   71

  »گ اكليلي كه ....... هر ر«
  هاي پروتئيني دارد. خود انواعي از رشته ةترين لاي در داخلي شود، از آئورت منشعب مي        ًمستقيما ) 1
  . اي مشابه سرخرگ دارد ساختار پايه شود، ز راست متصل ميبه دهلي        ًمستقيما ) 2
  ساختاري متناسب با عملكرد خود دارد. قسمت جلويي قلب قابل مشاهده است، در) 3
  تنها يك لايه ياخته پوششي در ديواره خود دارد. آيد، از منشعب شدن سرخرگ به وجود مي) 4

   ؟         صحيح است                               هاي زير دربارة شبكه هادي قلب،             يك از گزينه      كدام -   72
 كنند.  دهليزها عبور ميبين  ةهادي از ديوار ةبسياري از اجزاي شبك) 1

  يكسان است. در شبكه هادي هاي بين گرهي  طول رشته) 2
  كنند.  دور مياز آن محل دسته تارهاي بطني تحريك را به نوك قلب نزديك و ) 3
 كنند.  ها ارسال مي كي را از دهليزها به بطناي تخصص يافته جريان الكتري هايي از تارهاي ماهيچه دسته) 4

     ……            گونه دارند،                      هايي كه حالت اسفنج        اندام    ……        طور حتم                     سالم و ايستاده، به      خانم      در يك  -   73
 باشد.  مي منافذيهاي حاوي  بيشتر حجم ـ متشكل از كيسه) 1

  تواند بالاتر از دنده اول قرار بگيرد. نمي) هيچ بخشي از ـ 2
  شود.  مي زبان كوچكار از ـ باعث بالا آمدن خروج هوا با فش) 3
 گيرند.  طور كامل در فضاي قفسه سينه قرار مي هاي مؤثر در افزايش حجم ـ به ماهيچه) 4

   ؟         صحيح است   ،   شود                                                                                     چند مورد در ارتباط با نوعي حجم تنفسي كه مانع اسيدي شدن خون در بين دو تنفس متوالي مي -   74
  شود.  ها حين انجام بازدم عميق مي كننده ششباز عات الف) مانع كاهش بيش از حد فشار ماي

  باشد.  مي انساندستگاه تنفسي در  تامو  ظرفيت حياتيمقدار هوايي است كه بيانگر اختلاف مقدار ب) 
  آورد.  هاي مجاور، ممانعت به عمل مي ج) از بسته شدن راه ارتباطي ماكروفاژهاي قرار گرفته در حبابك

  شود، بيشتر است.  ها خارج مي هاي شكمي از شش حجم هوايي كه با انقباض ماهيچهد) مقدار آن نسبت به 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

   ؟     گيرد                                                                       كدام گزينه، فقط در يكي از مراحل چرخة ضربان قلب در يك فرد سالم صورت مي -   75
 ها برخلاف ورود خون به دهليزها ارسال خون به شش) 1

  دريچة ميترال استراحت دهليزها همانند عبور خون از) 2
  ها كاهش حجم حفرة دهليزها برخلاف خروج خون از بطن) 3
 لختي طور كامل همانند باز بودن دريچة سه بهها  بطنپر شدن ) 4

     ……                    زمان با پايان يافتن                                    در بررسي نوار قلب يك فرد سالم، هم -   76
  يابد. دريچة ميترال افزايش مي هاي ارتجاعي ها، كشيدگي طناب فعاليت الكتريكي بطن) 1
  گردد.  تر قلب آغاز مي هاي پايين ثبت فعاليت الكتريكي حفره بلافاصله انقباض دهليزها،) 2
  گردند. ها به حالت استراحت خود باز مي بر روي نوار قلب، بطن Tثبت موج ) 3
  كند.  قلب ادامه پيدا ميبر روي نوار قلب، خروج خون از  QRSثبت موج ) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  حيح بدهيد؟توانيد پاسخ ص سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 20  )1( شناسيزيست
  

  تبادلات گازي/گردش مواد در بدن
از ابتداي تهويه ششي تا پايان  3فصل 

  ها تا پايان سرخرگ 4صل و فصل ف
  57تا  40هاي  صفحه
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                                                                                              در چرخه قلبي يك فرد سالم و بالغ، در فاصله بين ........... ، مي توان ........... مشاهده كرد.  -   77
  ) صداي اول و صداي دوم قلب ـ ورود خون به درون بزرگترين حفرات قلبي را1
  همه نقاط  ـ انقباض حفرات كوچك قلب را در QRSو شروع ثبت موج  P) شروع ثبت شدن موج 2
  را  QRS) شروع انقباض بطن ها تا صداي دوم قلب ـ ثبت همه بخش هاي موج 3
 ) شروع خروج خون از بطن ها تا صداي دوم قلب ـ ورود خون به رگ هايي با قابليت كشساني زياد را در تمام اين مدت4

   ؟    است        نادرست  ،   ها         در ماهي    ها      آبشش                      چند مورد در ارتباط با  -   78
  كنند.  تري را در جهات مختلف ايجاد مي گرفته در هر كمان آبششي، انشعابات كوچك هاي قرار الف) رگ

  شود.  هاي آبششي، حركت خون در دو جهت مشاهده مي هاي آبششي برخلاف تيغه ب) در كمان
  باشد.  اكسيژن مي هاي آبششي فاصله كمتري دارد، حاوي خون كم ج) رگي كه با قاعده رشته

  شود.  يابد، توسط دهان از بدن خارج مي هاي آبششي جريان مي ي رشتهلا د) آبي كه در لابه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

        است؟      صحيح       بالغ،   و      سالم       انسان     بدن      كوچك     هاي       سرخرگ        درباره      مورد     چند -   79
  هاي لايه داخلي خود داراي غشاي پايه هستند.  در زير ياخته) الف
  ي دارد. تر ثيرپذيري كمأ، تهاي بزرگ با سرخرگدر مقايسه  ان خون وروديزها نسبت به مي قطر آن) ب
   كنند.  اي باريك، در برابر جريان خون مقاومت مي با داشتن دهانه) ج
  ها نقش ايفا كنند.  توانند به عنوان تنظيم كننده اصلي جريان خون در مويرگ مي) د
1 (1   2 (2  3 (3    4 (4   

     ……                                      نيدن صدايي در ابتداي لحظة انقباض بطن،  ش    ……                                          در نوار قلب يك انسان سالم در حال استراحت،  -   80
 شود.  بطني به ديواره بين دو بطن منتقل مي -بلافاصله پس از ـ تحريكات به واسطة گره دهليزي) 1
  شود.  اي ميوكارد دهليزها منتشر مي ثانيه پيش از ـ تحريكات ايجادشده به واسطة بافت گرهي در سراسر بافت ماهيچه 1/0) 2
  مانعي وجود ندارد.  ،حفرات قلبيك از  هيچه پيش از ـ براي خروج خون از ثاني 4/0) 3
  . آئورت در بيشترين مقدار خود استثانيه پس از ـ فشار خون سرخرگ  4/0) 4

     كند؟                درستي تكميل مي       را به       عبارت   ،                     چند مورد از موارد زير -   81
 ».دنفعاليت كن ……دستگاه تنفسي لازم است كه  ……در انسان به منظور  ……«

  اي هاي متحرك بخش مبادله ياخته فقط از ـ  الف) همواره ـ از بين بردن عوامل بيماري
  ها در بخش هادي شبكه وسيعي از رگب) به طور حتم ـ گرم كردن هواي ورودي به ـ 

  هاي قرار گرفته در ناحيه شكم ـ راندن ذرات خارجي همراه با هوا با فشار از ـ ماهيچه ) هموارهج
  ترين لاية ديواره داخليهاي  ياختهـ در ناي، فقط  وسيلة مادة مخاطي به اي شكل هاي استوانه هاي ياخته تم ـ پوشيده شدن مژكد) به طور ح

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

   ؟                                          كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است -   82
  »……دستگاه گردش خون انسان،  ……هاي  در سرخرگ«
 ها را برعهده دارد.  نظيم جريان خون مويرگاي، ت كوچك ـ نوعي حلقة ماهيچه) 1
  گردد.  كوچكتر ـ با تغيير زياد قطر رگ، مقاومت در برابر جريان خون ايجاد مي) 2
  . طول آن در سطح بدن قابل لمس استهمواره به صورت نبض در تمام بزرگتر ـ هر انقباض ايجاد شده در قلب فرد ) 3
 ها وابسته است.  بزرگ ـ پيوستگي جريان خون در حالت استراحت قلب، به ديوارة كشسان آن) 4

                                هاي بالاتر از قلـب بـه دهليـز                             رگ وارد كننده خون اندام   … …   اي                                                                رگ خارج كننده خون از نوعي حفره قلبي با قطورترين ديواره ماهيچه -   83
     … …      راست، 

  شود. اي ضخيم و مقاوم، در نماي عرضي بيشتر گرد ديده مي داشته و با داشتن لايه ماهيچهدر همه لايه هاي خود رشته پروتئيني  ـبرخلاف  )1
  رود را در نماي روبرو بپوشاند. تواند بخشي از انشعابي از سرخرگ ششي كه به سوي ششي با اندازه كوچكتر مي مي ـهمانند  )2
  كند. چنين به شبكه مويرگي نيز وارد نميخون را از شبكه مويرگي دريافت نكرده و هم        ًمستقيما  ـهمانند  )3
  اكسيد است. حمل كننده خوني حاوي مواد غذايي با ميزان اكسيژن زياد و فاقد كربن دي ـبرخلاف  )4
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   ؟     باشد     نمي                         هاي خوني انسان سالم صحيح                        كدام عبارت در مورد رگ -   84
 وجود دارد.  ترين لايه سياهرگ فوق كبدي، همانند سرخرگ اكليلي بافت پيوندي در خارجي) 1
  هاي كشسان فراوان دارند.  در لايه مياني خود عضله صاف و رشته ،ها ها همانند سرخرگ سياهرگ) 2
  . روشن است شود، گرد ديده ميموجود در هر رگ با ديواره ضخيم كه در مقطع عرضي بيشتر  خون) 3
 ند. توانايي وارد كردن خون به شبكه مويرگي را دار ،سياهرگ همانند سرخرگ) 4

   ؟    است                  چند مورد زير صحيح  -   85
  . اثر بگذاردده قلبي  برون برتواند  هاي قلبي مي الف) وجود هرگونه نقص در دريچه

  باشد.  دهندة خون خارج شده از يك بطن مي ده قلبي نشان اي و برون ب) حجم ضربه
  شود.  ن خارج ميلاساليتر خون از قلب بزرگ 10در هر دقيقه حدود طور ميانگين و در حال استراحت،  بهج) 
  شود.  ده قلبي  سبب افزايش برون تواند ميبزرگ شدن قلب د) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

   ؟                               هايي در پيش معده است، صحيح است                              ها در جانداري كه حاوي دندانه                                         كدام گزينه در ارتباط با قطورترين نايديس -   86
 شوند.  ابتدا در سطح شكمي بدن منشعب مي) 1
  شابهي با آخرين انشعابات نايديسي هستند. داراي ساختار م) 2
  دهند.  طرفه از خود عبور مي را يك CO2ي هستند كه گاز مرتبط با منافذ) 3
 كنند.  هاي منشعب شده از خود مي هواي ورودي را به مقدار يكساني وارد نايديس) 4

   ؟             بيان شده است   ،    رستي                                               كدام عبارت در رابطه با ساختارهاي بافتي قلب به د -   87
 شبكه هادي قابل مشاهده نيست.  ،قلب ةديوار ةترين بخش ماهيچ در ضخيم) 1
  . بيش از يك هسته داردهر ياخته حاوي صفحات بينابيني در ديوارة قلب، ) 2
  ترين لايه ديواره قلب متصل است.  شامه به ضخيم شامه همانند درون برون) 3
 باشد.  اي مي اي شبيه دستگاه عصبي روده هشبكه هادي قلب از نظر ياخت) 4

   ؟                                  صداهاي قلبي به درستي بيان شده است             در رابطه با         چند مورد  -   88
  . دهند اي اين بخش طول خود را كاهش نمي هاي ماهيچه ياخته ،دهليزها اي ماهيچه ةلايدر  ،الف) هنگام شنيدن صداي اول قلب

  دهد.  هنگ زودتر از گره دوم رخ مياپيش هگر قلب، تحريك بعدي ب) در فاصلة صداي دوم تا اول
  شود.  ها آغاز مي ثانيه قبل از شروع صداي اول قلب ورود خون به بطن 1/0ج) 

  كنند.  صداي اول قلب حفرات بزرگ قلب شروع به انقباض ميشنيدن د) به دنبال 
1 (2  2 (4  3 (1  4 (3 

   ؟    كند                                     ران، عبارت زير را به درستي تكميل مي                  هاي تنفسي در جاندا                                      كدام گزينه در ارتباط با انواع سامانه -   89
  »…… نيست، ممكن ……به طور معمول، در سامانة تنفسي جانداري كه «
 اي عبور نمايد.  يش از حل شدن در مايعات بدن، از بيش از يك لاية ياختهپترين نوع آبشش را دارد ـ گاز اكسيژن  ساده) 1
  ها را بپوشانند.  هاي هوادار عقبي، سطح شش كند ـ بخشي از كيسه ران انرژي بيشتري مصرف ميدا نسبت به ساير مهرهواسطة نوع حركت،  به) 2
رگ حاوي خون پر اكسيژن به رگ  در جهتهاي آبششي،  ـ جهت حركت آب در بين تيغه كند ها استفاده مي دار بوده و در زمان بلوغ از آبشش مهره) 3

  حاوي خون كم اكسيژن باشد. 
 براند. ها ششهاي دهان و حلق، هوا را در زمان باز بودن بيني به  كند ـ به كمك ماهيچه از پمپ فشار مثبت استفاده ميس پوستي، با داشتن تنف) 4

   ؟     نيست                كدام گزينه صحيح  -   90
 مشاهده كرد.  هايي با قطر نامساوي در طول خود هاي كلاژن را به همراه ياخته توان رشته مي ،ها ها همانند سرخرگ در لايه خارجي سياهرگ) 1
  . هاي كشساني زيادي وجود دارد رشتهها، به دليل خاصيت ارتجاعي بيشتر،  ها برخلاف سياهرگ در لايه مياني سرخرگ) 2
  شود.  ئيني ديده ميتهاي پرو اي اندك به همراه رشته بين ياختهها، نوعي بافت با فضاي  ها همانند سياهرگ داخلي سرخرگدر لايه ) 3
 با لايه دروني اين رگ مشاهده كرد.  و با جنسي مشابههاي لانه كبوتري  توان دريچه ها مي ياهرگدر ساختار س) 4
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                                             افقي جاري است. چـه تعـداد از مـوارد زيـر         اي   ه                اي و آرام در لول         طور لايه       آب به   ي    پايا                   در شكل زير، جريان -  91

   ؟         صحيح است

  است.  آن الف) تندي آب در قسمت باريك لوله بيشتر از قسمت پهن

  باريك لوله بيشتر از قسمت پهن آن است.  قسمتب در جريان آ شارش حجمي ب) آهنگ

  پهن لوله بيشتر از قسمت باريك آن است.  قسمتپ) فشار در 

سطح مقطع باريـك  بالاي ت) همواره ارتفاع مايع داخل لولة عمودي 

h)سطح مقطع پهن لوله است.  بالاي بيشتر از لولة عمودي h )>2 1   

1( 1  2 (2  3( 3  4( 4  

             كنـد. اگـر            عبور مي        ة افقي              از هر مقطع لول          اي و پايا              به صورت لايه        ليتر آب      180                        در شكل زير، در هر دقيقه  -  92
  B   ة                             باشد، تندي حركـت آب در نقط ـ     آن                             درصد بيشتر از سطح مقطع كوچك    60                   سطح مقطع بزرگ لوله 

   ؟                 متر بر ثانيه است           چند سانتي
1( /0 1   
2 (/0 625   
3( 100    
4 (/62 5   

m   آن        اولية             اگر به تندي   .           در حركت است  v        با تندي   m            جسمي به جرم  -  93
s

               انرژي جنبشي آن    ، د        اضافه شو  1

J42  آن        اولية                    يابد و اگر به تندي           افزايش مي   m
s

  .       يابـد            افزايش مي  J96                          اضافه شود، انرژي جنبشي آن   2

m   آن        اولية             اگر به تندي
s

   ؟           خواهد يافت               چند ژول افزايش                 انرژي جنبشي آن   ،         اضافه شود  4

1( 240  2 (200  3( 120  4 (160  
F      ثابت          با نيروي   را   m            جسمي به جرم       زير،           مطابق شكل -  94

  بـالا      دار                                كه موازي سطح است، روي سطح شيب      

1    سير  م                    نيروي اصطكاك در طول         اندازة           بريم. اگر    مي
                                           وزن جسم باشد، نسبت كار نيروي اصطكاك به كار   3

sin)  ؟         چقدر است            در طول مسير           نيروي وزن  / )=037 0 6  

1( 1
3   

2 (− 1
3  

3(  
5
9  

4 (− 5
9  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال از شروع پاسخ     ً    لطفا  قبل

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 آزمون امروزبراي10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 35  ) 1فيزيك (

هاي فيزيكي مواد/ كار،  ويژگي
  انرژي و توان

از ابتداي شاره در حركت و 2فصل 
اصل برنولي تا پايان فصل و فصل

  شيبتا پايان كار و انرژي جن 3
  64تا  43هاي  صفحه

محل انجام محاسبات  
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m    ندي            متحركي با ت -  95
s

                        در حركت است. پس از مدتي   x     محور       مثبت        در جهت  J900            انرژي جنبشي    و  12

m   به   x                 در جهت منفي محور         تندي آن       كند و                       جهت حركت آن تغيير مي
s

                        رسد. كار برايند نيروهاي     مي  16

   ؟                       در اين مدت چند ژول است           اين متحرك        وارد بر 

1( −2500   2 (2500  3( −700    4 (700  

     بدون                        يكسان روي يك سطح افقي        اندازة   با    ي ي           توسط نيروها   و                            دو ارابة مشابه از حال سكون   ،   زير           مطابق شكل -  96
θ    اگر       كنند.                  شروع به حركت مي        اصطكاك > θ1    دو   (v)     تندي   و   (W)       كار كل                          باشد، كدام گزينه دربارة  2

   ؟                   هاي يكسان درست است      جايي         در جابه       ارابه

1( v v ,W W> >1 2 2 1   

2 (v v ,W W> >2 1 2 1  

3( v v ,W W> >1 2 1 2  

4( v v ,W W> >2 1 1 2   

             اگر تندي اين    .   رسد    مي  v3   به   v   از      جسم     تندي       باشد،   W         برابر با   m       به جرم                             اگر كار برايند نيروهاي وارد  -  97

W      حاصل   .                روي آن انجام شود  ′W        برايند          بايد كار   ،    برسد  v4   به   v2              جسم بخواهد از 
W

   ؟         كدام است  ′

1( 1   2 (3
2   3( 

2
3    4 (4

3   

/km            گرم با تندي     20                   گلولة تفنگي به جرم  -  98
s

1        برخورد   cm10                                   طور افقي به يك الوار چوبي به ضخامت     به  5

m        با تندي                 به صورت افقي و                طرف ديگر الوار                . اگر گلوله از   كند    مي
s

                               خارج شود، اندازة متوسط نيروهاي   400
   ؟           نيوتون است        چند كيلو      الوار     طرف                  وارد بر گلوله از 

1( /20 9   2 (/12 1   3( 209    4 (121   
F  و   F1      افقي          دو نيروي -  99 / F=2 10     روي      كـه    kg8                                                در خلاف جهت يكديگر بـه جسـم سـاكني بـه جـرم        2

m       متر به     10                               شوند و تندي جسم پس از طي مسافت          وارد مي           قرار دارد،      افقي    ي   سطح
s

              رسد. اگـر در      مي  2
           پس از طـي                                            جهت به جسم اثر كنند، در اين صورت تندي جسم     هم       افقي و      صورت     به        دو نيرو    ،         حالت سكون

m       متر به     10       مسافت
s

   ؟               چند نيوتون است  F1             اندازة نيروي    .   رسد    مي  6

1( 32  2 (24  3( 48  4 (60  

m        با تندي   kg2    جرم       اي به        گلوله -    100
s

                شود و با تنـدي                                                  از سطح زمين در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي  30
m
s

         گلولـه     كه    اي                                                                گردد. اندازة كار نيروي وزن گلوله از لحظة پرتاب تا بالاترين نقطه                    به سطح زمين باز مي  20

Ng (  ؟              ، چند ژول است   رسد       آن مي   به 
kg

=                                                       و اندازة نيروي مقاومت هوا در طي حركت گلوله ثابت است.) 10

1( 325  2 (650  3( 125  4 (250  

  محل انجام محاسبات
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        ي آب در                                        صورت پايا از چپ به راست برقرار است. تند          اي آب به                          مطابق شكل زير، جريان لايه     افقي    اي          در لوله -    101

        تر است.                  از ساير نقاط بيش      . . .                                     در حال افزايش است و فشار آب در قسمت       . . .      قسمت 

1 (C D−  

2 (A D−      

3 (A B−  

4 (C B−    

                                                        چه تعداد از موارد زير كاربردي از اصل برنولي است؟ -    102

  الف) كشيده شدن شاخه و برگ درختان كنار خيابان به سمت جاده در هنگام عبور خودروها 

  هاي هواپيما ب) نيروي بالابر وارده به بال

  ج) افزايش تندي آب درون لولة قائم 

  تر از دهانة ورودي بالاي آن است.  ظرف كوچك تر ظرفي كه سطح مقطع كف د) افزايش فشار در نقاط عميق

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

km                اتومبيلي با تندي -    103 / h90     در حال حركت است. تندي اتومبيل چند متر بر ثانيه افزايش يابد تـا انـرژي                                                                        

)            برابر شود؟   2         جنبشي آن  / )=2 1 4  

1 (10  2 (25  3 (35  4 (50  

F                                                          كه بر روي يك سطح افقي و صيقلي قرار گرفته است، نيروي ثابـت   m         ي به جرم       بر جسم -    104 i j= +20 30
   

d    جايي                  را با بردار جابه            شود و آن                      برحسب نيوتون وارد مي i j= +2 3
   كند. كار        جا مي                       متر روي سطح افقي جابه         

F          نيروي ثابت
  جايي چند ژول است؟                    ر جسم طي اين جابه      وارد ب                   

1(130  2 (50  3 (50   ) صفر4  5

      هـاي            بادبـان   و   m4  و   m      هـاي                                  زده مطـابق شـكل، داراي جـرم                                   دو قايق مخصوص حركت روي سطوح يخ -    105

F                                                                  ها روي درياچة افقي و بدون اصطكاكي قرار دارند و نيروي ثابت و يكسان            اند. قايق       مشابه


                   با وزيدن باد به هر   

       رنـد.    گذ      مـي   d        فاصـلة      در                   كنند و از خط پايان                                              شود. هر دو قايق از حال سكون شروع به حركت مي            دو وارد مي

                                      درست پس از عبور از خط پايان كدام است؟   1             به تندي قايق    2               نسبت تندي قايق 

1 (2  

2 (2
2  

3 (2  

4 (1
2  

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. -  )آشنا(آزمون 

A B C D E

  محل انجام محاسبات
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v

                             سازد، رو به بالا در حركت است.          درجه مي    30     اوية                    دار كه با سطح افق ز                   تن در يك جادة شيب   2                اتومبيلي به جرم  -    106

m         ثانيه از     20                        اگر تندي اتومبيل در مدت 
s

m   به   2
s

                                                        برسد، كار كل انجام شده بر روي اتومبيل در اين بازة زماني   12

                 چند كيلوژول است؟

1 (140  2 (148  3 (210  4 (218  

0    جرم                 توپ فوتبالي به -    107 5/ kg       12                                         از طريق يك ضـربه ايسـتگاهي بـا تنـدي m
s

      شـوت                     بـه سـمت دروازه    

10m                     شود. اگر توپ با تندي     مي
s

                                                                 به تيرك دروازه برخورد كند، كار كل انجام شده روي توپ چند ژول است؟  

1( 11-  2( 11  3( 22-  4( 22  

m                را با تندي اولية  kg2           جسمي به جرم               مطابق شكل زير،  -    108 / s5  كنيم. اگـر                                    مماس بر سطح رو به پايين پرتاب مي            
m               جايي روي سطح به          متر جابه    12               تندي جسم پس از  / s8   ير                          وارد بر جسم در ايـن مس ـ                        برسد، كار نيروي اصطكاك   

N(g            چند ژول است؟ )
kg

= 10 

1 (42-  
2 (45-  
3 (63-  
4 (81-  

F         دو نيروي  -    109 N=1 F2  و   20
  ي    مسير    روي                   را از حال سكون بر              كنند و آن                بر جسمي اثر مي      زمان        طور هم    به   

         انـدازة    ،     برسد    ژول      120                   انرژي جنبشي جسم به    ،  تر م   8               پس از طي مسافت        . اگر     آورند                     مستقيم به حركت درمي

F2
   ؟          تواند باشد    مي                        چند نيوتون و در چه جهتي  

  F1نيوتون و در خلاف جهت  F1  2 (40جهت با  نيوتون و هم 5) 1
  F1جهت با  نيوتون و هم F1  4 (40نيوتون و در خلاف جهت  5) 3

زمان حركـت   –كند. نمودار تندي  شخصي كيفي را در دست گرفته و در راستاي افقي شروع به حركت مي -    110
و در بـازة   W1برابر بـا   t1صورت مقابل است. اگر كار انجام شده بر روي كيف در بازة زماني صفر تا  شخص به

 باشد، كدام گزينه صحيح است؟ W3برابر با  t3تا  t2و در بازة زماني  W2برابر با  t2تا  t1زماني 

1 (W W W= >1 3 2    
2 (W W W< <1 2 3  
3 (W W W< = −2 1 3  
4 (W W W< <2 1 3  

v

t
t(s)

v(    )
m
s

1 t 2 t 3

  محل انجام محاسبات
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      است؟         نادرست                         رو، كدام يك از موارد زير                               با توجه به معادله نمادي روبه -    111

atm
CA B C

°
+ ⎯⎯⎯⎯→20

1200  

  شود.  درجه سلسيوس انجام مي 1200) واكنش در دماي 1
  شود. تري انجام مي اتمسفر با سرعت بيش 20واكنش در فشار ) 2
  تر است.  دهنده كم تنوع محصولات واكنش نسبت به مواد واكنش )3
 ها تغيير كرده است.  اند بلكه تنها شيوة اتصال آن نرفته  ها از بين در واكنش نشان داده شده اتم )4

    ؟                    كدام گزينه درست است   ،                از هواي مايع است       مختلف   ي                   دهندة جدا شدن گازها                            با توجه به شكل زير كه نشان -    112

(1) حالت (2) حالت

-185-195
-200

°C°C
°C

(3)   حالت
  شود.  كار برده مي به MRIعنوان خنك كننده در دستگاه  آخرين گاز خارج شده، به) 1
A صورت ) گاز دو اتمي جدا شده ساختاري به2در حالت () 2 A= 

 
  دارد.   

−C) در دماي 3   صورت گاز قرار دارند. همة اجزاي سازنده هواي مايع به 080
 آيد.  هواي مايع به شكل جامد درمي ييكي از اجزا K195با رسيدن دماي اين مخلوط به ) 4

      ……    جز    به   ،   است                                                 در مورد گازهاي سازندة هواكره، همة موارد زير درست  -    113
  صورت يون نيز وجود دارد.  هاي بالايي هواكره به شود، در لايه براي پر كردن تاير خودروها استفاده مي گازي كه از آن) 1
ده هاي هواشناسي استفا هاي دو اتمي وجود دارد، براي پر كردن بالن صورت مولكول جدول تناوبي كه در دما و فشار اتاق، به sاز دومين عنصر دستة ) 2

  شود.  مي

2برابر تواند  مي ها ها به آنيون نسبت كاتيونزمين  هسيار عنصر ترين فراوان اكسيددر ) 3
  باشد. 1 يا 3

 شود.  در جوشكاري استفاده مي آن گازاز كه گاز نجيبي دست يابد تمايل دارد به آرايش الكتروني  با رنگ شعلة قرمزل تناوبي وجدفلزي از دورة دوم ) 4

    ؟    است        نادرست                                                    چند مورد از مطالب زير در مورد گازهاي سازندة هواكره،  -    114
شمار جفت  هاي ناپيوندي به شود، نسبت شمار جفت الكترون هاي بيولوژيك استفاده مي هاي گازي كه از آن براي نگهداري نمونه در ساختار مولكول •

2رابر پيوندي ب هاي الكترون
  است.  3

  تر از هواي مايع است.  تهية دومين عنصر جدول تناوبي از تقطير جزء به جزء گاز طبيعي، مقرون به صرفه •
  اتم دارد.  5، اي دورهجدول  pدستة  ترين فلز سبكدومين گاز فراوان هواكره با واكنش  حاصل ازتركيب يك واحد فرمولي  •
  شود. ، در جوشكاري استفاده مياي دورهجدول  sاز گازي كه به معناي تنبل است، مانند گاز نجيب دستة  •

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف ون قبلآزم10چند از 

 

  دقيقه 20  )  1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي هوا  2فصل 

معجوني ارزشمند تا پايان 
  اي اثر گلخانه

   69تا  48هاي  صفحه
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    ؟    است        نادرست           كدام گزينه  -    115

  شود. يافت مي ها نپروتئيها و  ها، چربي كربوهيدراتهاي زيستي مانند  اكسيژن در ساختار همه مولكول) 1

  يابد. كاهش مي موجود در هواكره اكسيژن رويم فشار گاز هواكره بالاتر ميدر هرچه ) 2

  هاي شيميايي مانند فرسايش و زنگ زدن به دليل تمايل زياد اكسيژن براي انجام واكنش است.  ) بسياري از واكنش3

 هاي گوناگون هواكره با هم متفاوت است.  شود. هرچند مقدار اين گاز در لايه يافت مي O2هاي دو اتمي  گاز اكسيژن در هواكره فقط به صورت مولكول) 4

    ؟                                                       در چند مورد نام و فرمول شيميايي با يكديگر مطابقت دارند -    116

CuO مس :(I) اكسيد  NaOسديم اكسيد : N O2   : دي نيتروژن تترا اكسيد 4

Fe O2 K اكسيد: كربنCO  اكسيد (III): آهن  3 S3 پتاسيم سولفيد:  

1 (4  2 (3  3 (5  4 (2 

    ؟    است        نادرست        هاي زير     رت               چه تعداد از عبا -    117

1نيتريد برابر  (III)فسفيد و كروم  (II)آهن  هاي ها در تركيب ها به كاتيون آنيون شمار نسبت قدرمطلق اختلافالف) 
  است.  3

  ريد است. ئودي فلو سولفور  هاي موجود در هر مولكول دي د برابر شمار اتمها در هر مولكول كربن تتراكلري ب) مجموع شمار اتم

  . استبرميد (I)مس يها به كاتيون ها در تركيب اسكانديم اكسيد برابر نسبت شمار آنيون ها به آنيون ها پ) نسبت شمار كاتيون

  كنند.  دو نوع اكسيد توليد مي ت) برخي فلزها مانند مس و نقره در واكنش با اكسيژن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

                                  هـاي پيونـدي بـه ناپيونـدي در                                      يكسان و نسبت شمار جفت الكتـرون     ……         و مولكول   HCN                     هاي پيوندي در مولكول          الكترون           شمار جفت  -    118

              برابر است.   ……                     مولكول آب با مولكول 

1 (CO CH O−2 2     2 (SO CS−2 2  

3 (PCl SO−3 3    4 (CO CO− 2 

    ؟   ست ا          نادرست                                 كدام موارد از مطالب بيان شده زير  -    119

  برابر اكسيژن است. 200ل تركيبي هموگلوبين خون با گاز كربن مونوكسيد بسيار زياد و بيشتر از يالف) م

انتشار آن در محيط زياد شود كه چگالي آن كمتر از هوا است و قابليت  اكسيدي توليد مي ،هاي زرد رنگ شعلهاز طبيعي، گاز  كامل ب) در هنگام سوختن

  است.

  شود. و بخارآب توليد مي SO2 ،CO2گازهاي  در حضور اكسيژن پ) از سوختن زغال سنگ

    شود. صورت گرما و نور آزاد مي تمام انرژي شيميايي ماده سوختني به ،نت) در واكنش سوخت

 (پ)، (ت)) 4  )پ)، (ب() 3   (ت)(ب) و ) 2  )ب(، (الف)) 1

120    - pH   در لاية ظرفيت خود سه الكترون با اعداد كوانتومي    كه       عنصري                 محلول آبي اكسيد                                              l = n  و   1 =                             چـه خاصـيتي دارد و نسـبت       ،    دارد  3

    ؟         كدام است  Al13                                           كاتيون به آنيون در فرمول تركيب اين عنصر با 

1- اسيدي ) 1
1 -بازي ) 2   2

2 -بازي ) 4  1 - اسيدي ) 3  2
3 
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    ؟                                   چند مورد از جملات داده شده درست است   ، ن         موازنه شد          ، بعد از   زير    هاي        واكنش       معادلة            با توجه به  -    121
Cu(s)I)NH (g) O (g) NO(g) H O(g)

II)C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)
III)NH (g) CH (g) O (g) HCN(g) H O(l)
IV)Ca(OH) (aq) H PO (aq) Ca (PO ) (s) H O(l)

+ ⎯⎯⎯→ +
→ + + +

+ + → +
+ → +

3 2 2
3 5 3 3 2 2 2 2

3 4 2 2
2 3 4 3 4 2 2

  

 است. (I)ضريب آن در واكنش نصف  (III)ضريب آمونياك در واكنش  •

 كمترين ضريب مولي را دارد.  (II)هاي گازي واكنش  همانند يكي از فراورده (IV)فراورده جامد واكنش  •

7، (IV)هاي واكنش  به مجموع ضرايب واكنش دهنده (III)نسبت مجموع ضرايب مواد شركت كننده در واكنش  •
 است. 5

   ، نقش كاتاليزگر را دارد. ترين زيرلاية الكتروني آن يك الكترون دارد كه بيرونيعنصر فلزي  (I)در واكنش  •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

bS                در واكنش شيميايي -    122 F aH O A H S O cHF+ → + +2 2 2 2 620 3          يكـي از      در                  زيرونـد گـوگرد    b                          ضرايب استوكيومتري مـواد،    c و  a     ترتيب    به  4
                              ها را از راست به چپ بخوانيد)        (گزينه   ؟                 به درستي آمده است  A و  c و  a، b             در كدام گزينه   ،                   يك ماده شيميايي است  A و           هاي واكنش         فراورده

1( S − − −4 40 4 24     2( S − − −8 40 4 24  
3 (S − − −6 24 2 40    4( S − − −4 24 2 40 

    ؟    است     درست        همواره          طالب زير                                         بر اساس قانون پايستگي جرم، چند مورد از م -    123
  ها برابر است.  ها با تعداد فراورده الف) تعداد واكنش دهنده

  رود.  آيد و از بين نمي ب) هيچ مولكولي به وجود نمي
  ها برابر است.  هاي فراورده ها با تعداد اتم دهنده هاي واكنش پ) تعداد اتم

  ها برابر است.  ردهها با مجموع ضرايب فراو دهنده ت) مجموع ضرايب واكنش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

    ؟     نيست         ها يكسان                                                      مجموع ضرايب استوكيومتري در كدام واكنش با ساير واكنش -    124
1 (AgNO K CrO Ag CrO KNO+ → +3 2 4 2 4 3   
2 (FeCl NaOH Fe(OH) NaCl+ → +3 3  
3 (Pb(NO ) Kl PbI KNO+ → +3 2 2 3  
4 (Br NaI NaBr I+ → +2 2 

                                                           از سه منبع نفت خام، گاز طبيعي و انـرژي خورشـيد اسـتفاده                 صورت ماهانه    به                            كيلووات ساعت برق مصرفي خود   0  20              اي براي تأمين          خانواده -    125
                            اكسيد توليدشده اين خانواده،                                  درصد باشد. براي پاكسازي كربن دي    20  و     50  ،   30            ترتيب برابر                                         كنند. اگر سهم توليد برق اين سه منبع به    مي

                  دهد و هـر درخـت                                                            ميزان برق مصرفي برحسب كيلووات ساعت را در يك ماه نشان مي  y (  ؟        ياز است                 چند درخت تنومند ن       حداقل         سالانه به 
       كند.)               اكسيد مصرف مي                 كيلوگرم كربن دي    50             تنومند سالانه 

  منبع توليد برق  (kg)اكسيد توليدشده در يك ماه  مقدار كربن دي
/ y×0   نفت خام  7

/ y×0   گاز طبيعي  36

/ y×0   انرژي خورشيد  05
  

1 (4  2 (10  3 (20  4 (29 



 23: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  بهمن  21آزمون  - )5(پروژة 

      است؟        نادرست           كدام گزينه  -    126

  .شود يوارد هواكره م دياكس يد تروژنيو ن دياكس يد ها مانند كربن ندهيلاآانواع  ،يليفس يها در اثر سوزاندن سوخت) 1

  ) بين ميزان بالا آمدن سطح آب درياها و ميانگين مساحت برف در نيمكرة شمالي رابطة مستقيم وجود دارد. 2

  شود.  دهد در توليد يك محصول يا بر اثر انجام يك فعاليت چه مقدار از اين گاز توليد و وارد هواكره مي اكسيد نشان مي ) ردپاي كربن دي3

  .بندهاي سبز در شهرها و روستاهاستايجاد كمراكسيد،  ش ردپاي كربن دي) يكي از راهكارهاي كاه4

    ؟    است        نادرست          كدام مطلب  -    127

  گذارد.  دهد، روي هواكره تأثير مي سبك زندگي انسان و رفتارهايي كه در شرايط مختلف محيطي انجام مي) 1

  هاي طبيعي مصرف شود. ي آن فراتر نرود بايد مقدار اضافي آن به وسيلة گياهان يا ديگر پديدهدر هواكره از مقدار طبيع CO2براي اينكه مقدار ) 2

  شود.  هاي تنفسي مانند سرطان ريه مي هواي آلوده باعث سوزش چشم، سردرد، تهوع و به وجود آمدن انواع بيماري) 3

 شود.  سال گذشته در حدود يك ماه زودتر آغاز مي 50دهند كه فصل بهار در نيمكرة شمالي زمين، نسبت به  شواهد نشان مي) 4

    ؟    است        نادرست    اي                         در ارتباط با اثر گلخانه            كدام گزينه -    128

  . استمقابل صورت  رون گلخانه در يك روز زمستاني بهنمودار تغييرات دما د) 1

  گلخانه دارند.تر و انرژي بيشتري از پرتوهاي گيرافتاده درون هاي جذب شده توسط زمين طول موج كوتاهپرتو) 2

Hو  CO2گازهايي مانند ) 3 O2  كنند.  تر مي مانع خروج انرژي گرمايي شده و زمين را گرمدر هواكره  

 گردد.  بخش عمده پرتوهاي خورشيدي بازتابيده شده و به فضا برمي) 4

    ؟              عبارت زير است      مشابه           ا نادرستي                       هاي زير از نظر درستي ي       عبارت             چند مورد از -    129

  »كند.                                               ً                              ها در دو سمت واكنش برابر باشد، آن واكنش الزاما  از قانون پايستگي جرم پيروي مي اگر در يك معادله شيميايي، مجموع تعداد اتم«

انجام  (Pt)ختن بدون حضور پلاتين آيد و اين واكنش سو دست مي اي، در اثر سوختن كامل گاز هيدروژن به عنوان يك گاز گلخانه الف) بخارآب به

  نخواهد گرفت.

  .دهند يواكنش م ،ها بر اثر گرم شدن است كه واكنش دهنده نينشان دهنده ا ،واكنش كي نمادي معادله در ∆علامت ) ب

NaHCO)گرم سديم هيدروژن كربنات  42اي سرباز  ) اگر در لولهپ 8/تا حدي تجزيه شود كه جرم مخلوط،  زيرمطابق واكنش  3( گرم كاهش  8

0/يابد،  )شود.  مول گاز در اين واكنش آزاد مي 2 H, C, O)1 12 16
1 6 8       NaHCO (aq) Na CO (aq) CO (g) H O(l)→ + +3 2 3 2 2  

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4( 3 

C)  ؟                  هاي زير، درست است                   چه تعداد از عبارت -    130 ,H ,O g.mol )−= = = 112 1 16    

  كند.  شود و رنگ آن تغيير مي شود، دچار تغيير شيميايي مي الف) هنگامي كه به شكر گرما داده مي

  . استپرتوهايي به موازات هم  ،تر نسبت به پرتوهاي خورشيدي، همانند پرتوهاي خورشيديگسيل شده از زمين، با طول موج كوتاه ب) پرتوهاي

  .هاي پيوندي و ناپيوندي متفاوتي دارد گانه است، برخلاف اكسيد ديگر كربن، شمار الكترون پ) اكسيدي از كربن كه داراي پيوند سه

  اي ديگري نيز وجود دارند. هاي حاصل از سوختن كامل كربن و هيدروژن، گازهاي گلخانه ) علاوه بر فراوردهت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 )شیراز -محسن فدایی( »1« گزینۀ -1

ها به معنی و در سایر گزینه» رفتن«به معنی » 1« نۀدر گزی» شدن«فعل 

 به کار رفته است.» گذشتن«و » سپري شدن«

 )نامۀ کتاب فارسیواژه) (لغت(

---------------------------------------------- 

 )ورانیمحمد ن( »4« گزینۀ -2

 غلط املایی وجود ندارد. » 4«در گزینۀ 
  هاي دیگر:گزینهتشریح 

 تبرخواست: برخاس: »1«گزینۀ 

 گان: زندگان   زنده :»2« ۀگزین

 قارب: غارب :»3« ۀگزین

 )فارسیکتاب  65) (صفحۀ املا(

---------------------------------------------- 

 شیراز) -(محسن فدایی »4« گزینۀ -3

 :هاآن صحیح شکل و املایی هايغلط

 فراغ: فراق»: 1«گزینۀ 

 مدهوش :مدحوش»: 2«گزینۀ 

 قیاس :غیاث»: 3«گزینۀ 

 )ترکیبی) (املا(

---------------------------------------------- 

 شیراز) -(محسن فدایی »3« گزینۀ -4

یما از ن...» ها آي آدم«احمد و شعر از جلال آل» زدهارزیابی شتاب«کتاب 

 یوشیج است.

 )) (ترکیبیتاریخ ادبیات(

---------------------------------------------- 

 )محمد نورانی( »4« گزینۀ -5

 ساز نداریم. کامل داریم و حرف ربط وابسته ةساد ۀسه جمل »4« ۀدر گزین

 )فارسیکتاب  80 و 79هاي ) (صفحههاي زبانی و ادبیدانش(

 )افشین کیانی( »1« گزینۀ -6

 ساز نیست.در این جمله استفهامی است و پیوند وابسته »که«

 )فارسیکتاب  80و  79) (صفحۀ هاي زبانی و ادبیدانش(

---------------------------------------------- 

 )سعید جعفري( »2« گزینۀ -7

 : نداردتعلیل ن/ حس .شنید رابوي طعام : الف) حس آمیزي

 .شباویز شیون کرد :/ استعاره .ن استمجاز از مردم جها جهان :ب) مجاز

چون درِ  :/ تشبیه و تهیدستی یخانمانکنایه از بی خانه به دوش :پ) کنایه

 تو، حلقه به گوشِ توایم 

: شیرین در مصراع نخست به معناي مزه و در تام / جناس : نداردت) ایهام

 مصراع دوم نام دلبر فرهاد است.

 )ترکیبی) (هاي ادبیهآرای(

---------------------------------------------- 

 )عبدالحمید رزاقی( »2« گزینۀ -8

 شاره دارد.عزّت نفس ا داشتن به»: 2«گزینۀ  مفهوم

 د.نی اشاره دارتنبه تواضع داشتن و فرو»: 4«و » 3«، »1«هاي گزینهمفهوم 
 نکتۀ مهم درسی:

 است.پذیري نفس در مقابل ذلّت تواضع در مقابل تکبر است و عزت 

 )فارسیکتاب  78 ) (صفحۀمفهوم(

---------------------------------------------- 

 )سعید جعفري( »3« گزینۀ -9

گام به گام خود را «د که نبه این اشاره دار »3« ۀو گزین الصورت سؤبیت 

 ».بهتر از گذشته کن و به یار برس

 )فارسیکتاب  81) (صفحۀ مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )سعید جعفري( »2« گزینۀ -10

ولی  »مجاهدان خدا آرامش دارند« شده است که گفته سؤالدر بیت صورت 

در جهان خاکی آرامش به «به این مفهوم اشاره شده که  »2«ۀ در بیت گزین

 »آید.دست نمی

 )فارسیکتاب  77ۀ ) (صفحمفهوم(

 )1فارسی (
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 )کتاب جامع( »2« گزینۀ -11

/  .اي پشمینه و ستبر که درویشان پوشندبها، جامهنوعی گلیم کمپلاس: 

: مشُوش/  دهنده، کسی که اسب و شتر و غیره به کرایه دهد.مکاري: کرایه

 آشفته و پریشان

 )نامۀ کتاب فارسیواژه) (لغت(

---------------------------------------------- 

 مع)(کتاب جا »1« گزینۀ -12

رفته است و امروزه به در گذشته به کار می» غلیظ«به معناي » کثیف« ةواژ

 رود.به کار می» آلوده«معناي 

 )فارسیکتاب  61 ) (صفحۀلغت(

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) »3« گزینۀ -13

 است.» صرف« به صورت واژه املاي صحیح

 )فارسیکتاب  65 و 64هاي صفحه) (املا(

---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع( »2« گزینۀ -14

 به کار رفته است. در نقش قید» دَمی«و متمم نیست » جانا«

 )فارسیکتاب  66 ) (صفحۀهاي زبانی و ادبیدانش(

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) »4« گزینۀ -15

 ها:اي مرکب سایر گزینههجمله

 ».نمیگز ياز رخ خوب دور کهطمع مدار « »:1«گزینۀ 

 غینظر در نید و دلیاز عاشقان ب ،مالکان قلوب کهست ا عتوقّ« »:2« ۀگزین

 » .ندارند

از دوست  کههر درد « » /از دوست بنالند کهشرط محبت نبود «»: 3«گزینۀ 

 » دواست نیبود ع

 )فارسیکتاب  80و  79هاي ه(صفح) هاي زبانی و ادبیدانش(

 (کتاب جامع) »3« گزینۀ -16

دشت »: «4« ۀگزین/ عشق  ۀمعرک»: 2« ۀگزین / »دشت شب»: «1« ۀگزین

 » خار مثل ریحان«، »خار مثل گل«، »محبتّ

 )ترکیبی) (هاي ادبیآرایه(

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) »4« گزینۀ -17

 .برد خواهدیو منزلت من پ یستگیام به شانامه ۀت: با مطالعمعنی عبار

 )فارسیکتاب  59 ) (صفحۀمفهوم(

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) »3« گزینۀ -18

 شتر از ما طلب داشت. ۀاعرابی کراي شتر بر ما داشت: اعرابی بابت کرای

 )یفارسکتاب  60و  59 هاي) (صفحهمفهوم(

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) »4« گزینۀ -19

معلّم نقّاشی » گري و تواناییزیرکی و چاره« صورت سؤال مفهوم کلّی عبارت

عجز و درماندگی و «عکس این مفهوم یعنی » 4« ۀاست امّا در بیت گزین

 فرد مورد وصف، بیان شده است.» بیچارگی

 )فارسیکتاب  65 ) (صفحۀمفهوم(

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) »1« گزینۀ -20

در  مشترکاً» قات و گذشتن از وجود خودتحرّك داشتن و ترك تعلّ«مفهوم 

 مطرح شده است.» 1« ۀعبارت صورت سؤال و بیت گزین

 )فارسیکتاب  81 ) (صفحۀمفهوم(

 سؤالات آشنا -)1( فارسی
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 )کامیاران -مجید فاتحی( »4« زینۀگ -21
 و »2« هاي: منتظـر شـوید (رد گزینـه»انتظِـروا«/ )»1« ۀ: فقط، تنهـا (رد گزینـ»إنمّا«
گمان) من همراه شما از منتظـران هسـتم قطعاً (بی»: إنیّ معکم من المنتظرین)/ «»3«

 »)2«و » 1«هاي (رد گزینه

 مهم درسی: نکتۀ
 ها دقت داشته باشید.در باب» مرفعل ا«و » فعل ماضی«به تفاوت 

 )ترجمه( 
---------------------------------------------- 

 )بجنورد -محمد داورپناهی( »3« گزینۀ -22
 هايرد گزینه( تواند: می»تستطیع«/ )»4« و» 1«هاي هرد گزین(چشمش  : دو»عینیَها«
 )»4« و» 2« يهارد گزینه( هفتاد : دویست و»سبعین مئتیَن و«/ )»2« و» 1«

 )ترجمه( 
---------------------------------------------- 

 )گرگان -رضا یزدي( »2« گزینۀ -23
تحَـتَ / «باکتري»: الْبکَتیریا/ «کندزندگی می»: تعَیشُ«وجود دارد، هست/ »: هُناكَ«

یـاري بجویـد، »: سـتعَینَیَ أَن/ «هـازیر چشمان برخی مـاهی»: كِعُیونِ بعضِ الأَسما
 شهرها»: مُدُن/ «ک بگیردکم

   مهم درسی: نکتۀ
 »جـانآ«و  شودترجمه می »هست ،ود داردجو« صورتدر ابتداي جمله به » كَاهُن«

 شود.ترجمه نمی

 )ترجمه( 
---------------------------------------------- 

 )گرگان -رضا یزدي( »3« گزینۀ -24
 هاي دیگر:تشریح گزینه

 باشـدمی ، للمخاطب(دوم شخص مفرد) أنتَ مضارع، صیغۀفعل » تعلمُ« »:1«گزینۀ 
قبـل از آن  »کنُـتَ«چون فعـل  وشود یعنی مفرد ترجمه می» دانیمی«و به صورت 

خزِانـات «/ .شـودترجمـه می» دانسـتیمی« صورت ماضی اسـتمراريبه است، آمده

 شود.ترجمه می» انبارهایی طبیعی«به صورت »: طبیعیّۀ

 شود.ترجمه می» چمدان را اینجا بیاور«به صورت »: هنُا الحقیبۀ إلیإجلبی »: «2«گزینۀ 

تأکیـد  ،تأکیـد کـرد«فعل ماضی از باب تفعیل است و به صورت  »أَکَّدَ»: «4« گزینۀ
 شود. ترجمه می» کرده است

 )ترجمه(
---------------------------------------------- 

 )جوانرود -خالد شکوري( »2« گزینۀ -25
 )  .خواست(آمرزش خواهند  .شودبه صورت آینده ترجمه می» ونَتغَفِرسسیَ«

 )ترجمه( 

 )بجنورد -محمد داورپناهی( »4« گزینۀ -26
 هاي دیگر:تشریح گزینه

/ بازنشسـته شـدن (مصـدر): »تقاعُـد«(فعـل)،  »تقَاعَـدَ«بازنشسته شد: »: 1«گزینۀ 
  »العُدوان« دشمنی: ،»الأعداء«دشمنان: 

 »الأعداء«/ دشمنان:  کار کرده بود»: کان قد عمل«، »یعمل کان«کرد: کار می»: 2«گزینۀ 

 .کند) به معنی کار میفعل مضارع( :»یعمل« :»3«گزینۀ 

 )ترجمه( 
---------------------------------------------- 

 )گرگان -رضا یزدي( »1« گزینۀ -27
! کـه اسـت» هـادم«شود و جمعـش خطایی است که انسان آن را مرتکب می »:مدُ«

 . باشدمیغلط 
 باشد.می» گناهان ذنُوب:«است که جمعش » ب: گناهذنَْ«این عبارت توصیف 

 هاي دیگر:تشریح گزینه
معـروف بـه خبـرچین جنگـل حیوانی که رنگش سیاه اسـت و »: کلاغ»: «2«گزینۀ 
   !است

 شود!مکانی که در آن کالاهاي مسافران بازرسی می»: گمرك«»: 3«گزینۀ 
  ها کسانی هستند که براي انجام کاري آماده هستند!آن»: شدگانآماده« »:4«ۀ گزین

 )تعریف کلمات( 
---------------------------------------------- 

 )بجنورد -محمد داورپناهی( »3« گزینۀ -28
 است.» المدُن«، »المدینۀ« جمع کلمۀ

 هاي دیگر:تشریح گزینه

 تواندسا / یستطیع = یقدر: میبچه عسی :ربُّما =  :»1«گزینۀ 
الأغنیـاء:   الفقراء: نیازمندانالعلماء: دانشمندان /  نادانان  الجهّال: :»2« گزینۀ

  ثروتمندان
 ها/ الأمراض: بیماري الأعشاب: گیاهان :»4« گزینۀ

 )لغت( 
---------------------------------------------- 

 )جوانرود -خالد شکوري( »1« گزینۀ -29
آمـوزان ي دانـشروزهاي امتحان بـرا«عبارت نفی است و معناي حرف  ،در این گزینه» ما«

 .است »آنچه«به معناي  »ما«هاي دیگر در گزینه باشد.می!» مردودي زیبا نیست
 )قواعد( 

---------------------------------------------- 

 )کامیاران -مجید فاتحی( »2« گزینۀ -30
 .ثلاثی مجرد است »امُتن«در این گزینه فعل 

 هاي دیگر:تشریح گزینه
 .داراي دو حرف زائد استو  »افتعال«ماضی باب  »إمتنعوا« :»1« ۀگزین
 .و داراي دو حرف زائد است »تفعّل«مضارع باب  »تتزّین« :»3« ۀگزین

 .و داراي دو حرف زائد است »تعالاف«امر باب  »انتظروا« :»4« ۀگزین
 )قواعد( 

 )1عربی، زبان قرآن (
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 )بقامحمد رضایی( »1«گزینۀ  -31
خورند تا شاید خود را از مهلکه نجات دهنـد. بدکاران در روز قیامت سوگند دروغ می

هـا بـه اذن زنـد و اعضـاي آنها مهـر خاموشـی میدر این حال، خداوند بر دهان آن
 دهند.کنند و علیه صاحب خود شهادت میع به سخن گفتن میخداوند شرو

 )کتاب درسی 77 (صفحۀ) واقعۀ بزرگ( 
---------------------------------------------- 

 )قم -زحلعلیرضا ذوالفقاري( »3«گزینۀ  -32
، حوادثی همچـون، شـنیده شودکه با پایان یافتن دنیا آغاز می اول قیامت ۀدر مرحل

گیـرد و ها و زمین را فرا مـیصـدایی مهیب و سهمگین آسمان( ی مهیبیشدن صدا
تغییر در سـاختار و  .)کنددهد که همه را غافلگیر میاین اتفاق چنان ناگهانی رخ می

 ) رخ خواهند داد. ها و زمینحول عظیم در آسمان(ت هازمین و آسمان
نـگ سـهمناکی در عـالم دقت کنید که در ابتداي مرحلۀ دوم قیامت نیز بار دیگـر با

شود اما در این مرحله صـحبت از غـافلگیر ها آغاز میپیچد و حیات مجدد انسانمی
 ها در میان نیست!شدن انسان

 )کتاب درسی 75) (صفحۀ واقعۀ بزرگ( 
---------------------------------------------- 

 )کبیرمرتضی محسنی( »1«گزینۀ  -33
امـروز روزي اسـت (رسـتاخیز) کـه راسـتی «وانیم: خـسـورة مائـده می 119در آیۀ 

هـایی هایی از بهشت است (تملـک باغها باغها سود بخشد، براي آنراستگویان به آن
ان یـهـاي متقویژگی عمـران دربـارةآل سـورة 135تـا  132و در آیـات  »از بهشت)

کنند می ، انفاقکه در زمان توانگري و تنگدستی هاهمان« خوانیم: (پرهیزکاران) می
 »…برند می و خشم خود را فرو

 )کتاب درسی 86) (صفحۀ فرجام کار( 
---------------------------------------------- 

 )محمد آقاصالح( »3«گزینۀ  -34
شـیطان و بزرگـان و «گوینـد: شـمارند و میدیگـران را مقصـر می دوزخیان گـاهی

من فقط شما را فرا « :گویدی. شیطان م»سرورانمان سبب گمراهی (ضلالت) ما شدند
خـود را ملامـت کنیـد. (اختیـار و  ،نکنید ملامتخواندم و شما نیز مرا پذیرفتید. مرا 

 »)مسیردر انتخاب  ارادة انسان
 )کتاب درسی 88) (صفحۀ فرجام کار( 

---------------------------------------------- 

 )شعیب مقدم( »4«گزینۀ  -35
آورنـد تـا ، برخی بدکاران به انکار اعمال ناشایست خـود روي میدیدن نامۀ اعمالبا 

را خورند که چنـین اعمـالی دروغ سوگند میبه  ،جایی که براي نجات خود از مهلکه
 اند.انجام نداده

انـد و از هـر ها را در دنیـا دیدهپیامبران و امامان چون ظاهر و بـاطن اعمـال انسـان
 اند.گواهان قیامت بهتریناند، خطایی مصون و محفوظ

 )کتاب درسی 77و  76 هايواقعۀ بزرگ) (صفحه( 

 )کبیرمرتضی محسنی( »2«گزینۀ  -36
کنند و می  به بهشتیان سلام ]فرشتگان[و «خوانیم: سورة زمر می 74و  73در آیات 

 »د و بـراي همیشـه در آن زنـدگی کنیـد.وارد بهشت شـوی گویند: خوش آمدید؛می
ي را سپاس که به وعدة خود وفا و این جایگاه زیبا را به مـا خدا« :گویندبهشتیان می

 ».عطا کرد
 )کتاب درسی 85) (صفحۀ فرجام کار( 

---------------------------------------------- 

 )محمد آقاصالح( »1«گزینۀ  -37
» أْکلُُونَ فِی بُطوُنِهِمْ نَـارًاإِنَّ الَّذِینَ یَأْکلُُونَ أمَْوَالَ الْیَتَامَى ظلُْمًا إنَِّمَا یَ«مطابق با عبارت 

، آتشـی در روي ظلم و ستم و به ناحق باشـد ایتام ازاستفاده از اموال در صورتی که 
و اعمـال و رفتـار حقیقـت  رود،ها کنار مـی. هنگامی که پردهبرندشکم خود فرو می

 شود.ها آشکار میانسان نیات
 )کتاب درسی 90و  76 هايترکیبی) (صفحه( 

---------------------------------------------- 

 )قم -زحلعلیرضا ذوالفقاري( »2«گزینۀ  -38
 براساس کیفر و پاداش گاهی است: قراردادي: گونه سه آن، جزاي و عمل میان رابطۀ

 بـا مطـابق شـود، جرمـی مرتکـب کسی اگر شود؛می تعیین قراردادها از ايمجموعه
. شـودمـی محکـوم آن نظـایر و زنـدان یا قدين جریمۀ پرداخت به مقررات و قوانین

 (درستی الف)
 تواننـدنمی هاانسان و است عمل خود طبیعی محصول کیفر، و پاداش گاهی طبیعی:

 آگـاهی بـا و کننـد هماهنـگ آن با را خود باید بلکه دهند (درستی ج)، را تغییر آن
کننـد.  تـأمین را خـویش زندگی سعادت تنظیم و را خود زندگی برنامۀ ،آن از کامل

 آگـاهی و علـم بـه طبیعـی طور به باشد، تحقیق و مطالعه اهل کسی براي مثال اگر
 یابد. (نادرستی ب)می دست
تـر کامـل و ترعمیق که کیفر و پاداش و عمل میان رابطۀ از دیگري نوع :عمل تجسم

 است. (نادرستی د) قبلی نوع دو از
 )کتاب درسی 90و  89 هايفرجام کار) (صفحه( 

---------------------------------------------- 

 )کبیرمرتضی محسنی( »4«گزینۀ  -39
مـا در دنیـا از «گوینـد: می ]جهنمیـان[«خوانیم: می ثرسورة مد 47تا  43در آیات 

بـدکاران غـرق در  همـراهکـردیم؛ نمازگزاران نبودیم و از محرومـان دسـتگیري نمی
 »کردیم.تکذیب میشدیم و روز رستاخیز را خدا می معصیت

 )کتاب درسی 89) (صفحۀ فرجام کار( 
---------------------------------------------- 

 )احمد منصوري( »3«گزینۀ  -40
ذات  زیـهتن» (خـدایا! تـو پـاك و منزهـی« ۀاند و به جملصحبتبا خدا هم بهشتیان

 اند.اقدس خداوند) مترنم
خـود را رعایـت  عهـدهـا و ا کـه امانتهـو آن: «سورة معارج 35تا  32مطابق آیات 

 دارنـد،مواظبـت  نمازها که بر ها که به راستی اداي شهادت کنند و آنکنند و آنمی
 »شوند.هاي بهشتی گرامی داشته میآنان در باغ

 )کتاب درسی 86و  85هاي فرجام کار) (صفحه( 

 )1دین و زندگی (
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 )نژادساسان عزیزي( »4«ۀ زینگ -41
العـاده د فنجان چاي فرانسـوي کوچـک و خـارقچن ،در اتاق نشیمن«رجمۀ جمله: ت

 ».شدخاص استفاده می هايداشت که در مراسموجود 
 :نکتۀ مهم درسی

 ر زبان انگلیسی به شکل زیر است:ترتیب قرار گرفتن چند صفت پشت سر هم د
 ها)}ها (معرف( نظر) + شناسه کیفیت + اندازه + سن ( قدمت)شکل + رنگ + + ملیت +  جنس {+ اسم

 a fantastic small French teacups  
 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )سعید کاویانی( »3«ۀ زینگ -42
اش جالب بود که به فنجـان قهـوه قدريبهدر روزنامه پیدا کرد  آنچه«ترجمۀ جمله: 

 .»دست نزد و سرد شد
 نکته مهم درسی:

و  »1«هاي (رد گزینـه است ”to be“پس از افعال  ،هاي اصلی صفتکی از جایگاهی
براي بیـان شـدت صـفت اسـتفاده  ”so“ ۀبا در نظر گرفتن این نکته که کلم ).»2«

 »4« ۀاست، گزین ”to be“جایگاه آن پیش از صفت و پس از فعل  گردد و عملاًمی
 شود.نیز رد می

 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )نژادساسان عزیزي( »3«ۀ زینگ -43
بـه شـما کمـک مپیوتري خود را بهبود ببخشید، هاي کااگر مهارت« ترجمۀ جمله:

 ».بالاتر پیدا کنید درآمدتا شغلی با  کندمی
 جزئی  اشارة )  نکته، 2    ) آزمایش1
 اعتقاد ،باور) 4   مهارت) 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )علی عاشوري( »4«ۀ زینگ -44
 ،شـنویمجملات را بـر اسـاس آنچـه مـیمعلم انگلیسی از ما خواست «: ترجمۀ جمله
 »کامل کنیم.

   باور داشتن )2     اختراع کردن )1
 اساسبر )4 دستور دادن، مرتب کردن )3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )اله استیريرحمت( »3«ۀ زینگ -45
و به یکـی از بزرگتـرین  رشد کردشهر در قرن نوزدهم به سرعت آن «ترجمۀ جمله: 

 »شهرهاي اروپا تبدیل شد.
 دقتبا) 2 ) مؤدبانه1
 طور مرتب و منظم) به4 سرعت) به3

 )واژگان(

 )اله استیريرحمت( »1«ۀ زینگ -46
وضوح توصیف کرد چه اتفاقاتی افتـاد وقتـی بـراي برادر کوچکترم به«ترجمۀ جمله: 

 »ملاقات با عمویمان به خارج از کشور رفت.
 ) حل کردن2 ) توصیف کردن1
 ) شناسایی کردن4 ) توسعه دادن3

 )واژگان(
---------------------------------------------- 

 ترجمۀ متن درك مطلب:
 التحصـیل فـارغ ،کردنـد آغـاز را خـود کـار کـه زمـانی تاریخمهم  دانشمندان تمامی
 در خـود کـار واسـطۀ بـه که است دانشمندانی از مملو تاریخ واقع در. نبودند دانشگاه
 گرفتـه نادیـده شـانسـن دلیل به صرفاً هاآن اگر. اندداده شکل را دنیا نوجوانی دوران
   .ندوجود نداشت احتمالاً دانیممی بدیهی امروزه که چیزهایی از بسیاري شدند،می
 حـین جـوان ایـن توسـط مختلـف وسـایل ساخت نیوتن، نوجوانی هايسال طول در

 بـراي مدرسه در یشبالا نمرات و تحصیل به او علاقۀ. بود رایج امري مدرسه در حضور
 از جـوان اسـحاق جـدا کـردن بـاتلـاش کـرد  مـادرش وقتی. بود توجه قابل بسیاري
 کردنـد پیشـنهاد مـادرش به عمویش و مدرسه مدیر بسازد، کشاورزیک  او از ،مدرسه

 متنوعی علمی اکتشافات و هاروش او. بازگردد مدرسه به تحصیلاتش پایان براياو  که
  داد. توسعه را هارنگ و اپتیک در هاییروش جمله از
 علمـی موضـوعات ۀهمـ تقریباً به زیادي هايکمک ارسطو میلاد، از قبل سوم قرن در

 کـه را موضوعاتی تمام تقریباً و رفت افلاطون آکادمی به سالگی 18 سن در. بود کرده
 در تـا مانـد آکـادمی در سـال 20 مـدت بـه او. کرد مطالعه ،شدمی ارائه زمان آن در

 ،موضـوعات علمـی مـورد در خـود گسـتردة دانش با ارسطو. کرد ترك را نجاآ نهایت
اما بـه یـاد داشـته  گشود.به روي بسیاري می را درها کهکرد  تکمیل را یهایدانشنامه

 .تنها محدود به مردان نبود ]مطلب[باشید که این 

 )مهدي شیرافکن( »1«ۀ زینگ -47
 در کـهرا توصـیف کنـد  دانشـمندانی تـا شده نوشته اساساٌ متن این«ترجمۀ جمله: 

  »اندکرده غازآ را کارشان جوانینو
 )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 
 )مهدي شیرافکن( »1«ۀ ینزگ -48

 یـک او از تـا بیـرون آورد مدرسـه از را او نیوتون مادر ،متن براساس«ترجمۀ جمله: 
 »بسازد کشاورز

 )درك مطلب( 
---------------------------------------------- 

 )شیرافکنمهدي ( »2«ۀ زینگ -49
 بـه چـهاز نظـر معنـایی » 2«راگراف در پـا ”attempted“کلمـۀ «ترجمۀ جمله: 

 »نزدیکترین است؟
 »»تلاش کردن«به معناي  ”tried“کلمۀ «

 )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )مهدي شیرافکن( »2«ۀ زینگ -50
 .»است … مورد در زیاد احتمال به متن این بعدي پاراگراف«ترجمۀ جمله: 

 »داستان زندگی یک زن موفق«
 )درك مطلب(

 )1( زبان انگلیسی
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 »نظم رحيم مشتاق«  »4«ة زينگ - 51

  x ( )x (x )(x )− + + =  − − =2 2 3 6 0 2 3 0    

  x
x

 = 
=

2
3

    

x   پس  =                           ريشة بزرگتر معادله است.    ،3

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »2«ة زينگ - 52

y          به معادلة               طول رأس سهمي ax bx c= + b          برابر با  2+
a

−        است.   2

m m
a m b (m )

a mb m
⎯⎯⎯⎯→ = − +

= − −
 − = = = −

4 1
1 22 21

¸ÃÎoö
¸Ãõw»    

  m m =  =
15 1 5    

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 82تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حسن نصرتي«  »3«ة زينگ - 53

  
x

x x
x

= −
− − =  

=

1
2

2

1
2 3 0 3

2
    

                                   ها باشد، يعني علامت عبارت منفي است، x                          وقتي كه نمودار پايين محور 

x     ازاي        پس به ( , )∈ − 31           ها است. x                        نمودار سهمي، پايين محور   2

  3
2       −1  x  

+  -  +  y   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 91تا  86 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاديان مهدي حاجي«  »1«ة زينگ - 54

A B
A B (A B)(A B)

A B
− = −  − = − +
+ = =

7 2 2 72
2 8 4 2

    

  ( )( ) ( )= − = − = −
777 22 4 2 2 2    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68تا  59 هاي (صفحه

 »نژاديان مهدي حاجي«  »2«ة زينگ - 55

  [( ) ] ( ) [( ) ]

[( ) ] [(( ) ) ]

× ×=

− × − ×

1 1 1 1
2 4 3 24 3 4 3

1 1
3 5 35 5

16 125 2 5

32 5 2 5
  

  /
( )

×= = − = −
− ×3
2 25 5 1 2542 5

    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  59 هاي صفحه(

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »2«ة زينگ - 56

  
/

= = >  > >1 10 1 2 1 13 10 3 3 3 7 5 11    

  ( ) ( ) ( )
↓ ↓ ↓

 > >
2 1 1
7 5 1110 10 10

3 3 3      

  )جبريهاي  هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  59 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده فرشاد حسن«  »2«ة زينگ - 57

  

/

/

/

/

a a ( )

a a ( )
a

a a ( )

a a ( )


 = = =


 = = = == =  


= = = =



= = = =

1 1
0 2 55 5

2 2
0 4 5 25 55

3 3
0 6 5 35 5

4 4
0 8 5 45 5

2 2

2 2 432 2
2 2 8

2 2 16

    

  / / / /a a a a + + + + = + + + + =0 2 0 4 0 6 0 82 2 2 4 8 16 32    
           از طرفي: 

  a (a ) a ( )= = = =
2 1 1 1

5 2 55 2 5 52 2    

  a (a ) a ( )= = = = =
4 1 2 2

5 4 5 25 2 5 52 2 4  

  a (a ) a ( )= = = = =
6 1 3 3

5 6 5 35 2 5 52 2 8  

  a (a ) a ( )= = = = =
8 1 4 4

5 8 5 45 2 5 52 2 16  

  = = =
+ + +

32 32 16
2 4 8 16 30             حاصل كسر  15

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  59 هاي (صفحه

  ) 1رياضي (

b a c> >
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 »خان افشين خاصه«  »3«ة زينگ - 58

                 رسانيم. داريم:     مي   3           را به توان       ساوي ت      طرفين 

  A ( ) ( )= − + ×
3 4

33 2 32 3 2 3 2    

  A ( ) ( ) ( )= − +
9

422 3 2 3 2    

  ( ) ( ) ( ) ( )= − − +
1

4 422 3 2 3 2 3 2  

  (( )( )) ( ) ( )= − + −
1 1

4 2 22 3 2 3 2 3 2    

  A ( ) = × − = −
1

4 21 4 2 3 4 2 3    

  A ( ) | |= − = − = −21 3 1 3 3 1    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حسين حاجيلو«  »4«ة زينگ - 59

x x x (x )(x x ) x(x )+ ≤ +  + − + ≤ +3 2 21 1 1 1   

(x )(x x ) (x )(x ) + − + ≤  + − ≤2 21 2 1 0 1 1 0   

x = x يا 1 ≤ −1   

  )تركيبي( كتاب درسي) 91تا  88و  68تا  62 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مصطفي كرمي«  »3«ة زينگ - 60

                              ق اتحادهاي چاق و لاغر داريم:   طب

  ( )(− = − + +
503 249 1 49 1 49 49 1 )

( )(
−

+ = + − +
483 249 1 49 1 49 49 1 )







    

                                             كه اگر در عبارت سؤال جايگذاري كنيم، داريم: 

  ( )( )( )( )
( )( )

− + + −
+ −

2 2
2 2

49 1 49 50 49 1 49 48
49 50 49 48

    

  ( )( )= − + = × =49 1 49 1 48 50 2400    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68تا  62 هاي (صفحه

 »رضا سيدنجفي«  »3«ة زينگ - 61

ــي ــيم   دا      م a      ن
a

+ =1 a  و   3 (a )(a )
aa a

+ = + + −3 2
3 2

1 1 1 1  

            بنابراين: 

  a (a )(a )
aa a

+ − = + + − −3 2
3 2

1 1 12 1 2    

a)           از طرفي:  ) a a
a a a

+ = + +  = + +2 2 2
2 2

1 1 12 9 2    

  a
a

 + =2
2

1 7    

   (a )(a ) ( )
a a

 + + − − = × − − =2
2

1 1 1 2 3 7 1 2 16   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »خواه نييجمشيد حس«  »4«ة زينگ - 62

  A a x x= −6 2 8729    

  A x (a x ) x ((a ) ( x ) ) = − = −2 6 6 2 3 2 3 2729 27    

  x (a x )(a x )= − +2 3 3 3 327 27    

x (a x)(a ax x )(a x)(a ax x )= − + + + − +2 2 2 2 23 3 9 3 3 9    

x                             بنابراين عبارت داده شده مضرب  a+         نيست.   3

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 68تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »3«ة زينگ - 63

          الزاويــه                                                               مســاحت ناحيــه رنــگ شــده از تفاضــل مســاحت مثلــث قــائم

       آيد:         دست مي                                        الساقين سفيد رنگ از مساحت مربع اصلي به        متساوي

  x x xS ( x) x x×= + −  = + + −
2

2 22 28 4 42 2    

  x xx x x = − +  + − =
2 2

224 4 4 24 02 2    

  
x x

x
(x )(x )

x

 + − =
= −

 + − =   =

2 8 48 0
1212 4 0 4

¡.¡.ù
¡.¡

    

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه
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 »محمدمصطفي ابراهيمي«  »3«ة زينگ - 64

Δ                                                    براي آنكه تابع درجه دوم فقط يك ريشه داشته باشد بايد  = 0    

  ( a) ( ) ( a)Δ =  − =  =2 22 20 4 4 0 163 3    

  
a a

a a

 =  = 
 = −  = −


2 4 63
2 4 63

    

       مثبـت           معادلـه                            يك از مقادير بـالا ريشـه                                 حالا بايد ببينيم به ازاي كدام
       است: 

  a x x (x ) x= −  − + =  − =  =2 26 4 4 0 2 0 2    

a     غ.ق.ق   x x (x ) x=  + + =  + =  = −2 26 4 4 0 2 0 2    
a       پس فقط  =                  قابل قبول است.   6−

 ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 77تا  70هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »2«ة زينگ - 65

  x x= −2 1 2    
  x ( x) x x x= −  = + −4 2 4 21 2 1 4 4    

  x ( x) x x x x = + − −  = + − −4 41 4 1 2 4 1 4 8 4    

  x x x x = −  + =4 45 12 12 5    
 ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 77تا  70هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »1«ة زينگ - 66

        كنيم:                       كامل كردن استفاده مي                             براي يافتن رأس سهمي از مربع

  y x ax a (x a) a a
↓

↓

= − + − = − − + −2 2 22 4 4    

            بنابراين: 

    a a a a a a− + − = −  − + + =  − − =2 2 24 6 2 0 2 0    

  a
(a )(a )

a
=

 − + =   = −

22 1 0 1    

a        در حالت  = 2:   

  x
x x

x

Δ=
 += = +− − = ⎯⎯⎯→
 = −

242 1

2

4 24 2 64 2 0 2
2 6

      

|      پس:  x x |− =1 2 2 6    
a        در حالت  = −1:   

  x = − −2 1 x و  6 x xΔ=+ − = ⎯⎯⎯→ = − +242
12 5 0 1 6    

|      پس:  x x |− =1 2 2 6    
 ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 82تا  70هاي  (صفحه

 »نظم رحيم مشتاق«  »1«ة زينگ - 67

  
x x x x x x

x x x x x x

×

×

 + < − ⎯⎯→ + < −  < → <

 − < + ⎯⎯→ − < +  < → <


6

3

1 6 3 6 36 2 5 30 62 3
6 2 18 3 6 12 4 33

    

  x < <3 6    
b             يشترين مقدار     پس ب a−   برابر است با             − =6 3 3 .    

 ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 91تا  88هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »4«ة زينگ - 68

  x x (x ) | x |− + ≤  − ≤  − ≤2 22 1 25 1 25 1 25    

  x x − ≤ − ≤  − ≤ ≤25 1 25 24 26    
 ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 93تا  91هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 69

x       با فرض  x A− − =2 |     صورت              نامعادله به  2 A | A>        است كه   −
A             به وضوح يعني  >        لذا:   0

  x x (x )(x )− − >  − + >2 2 0 2 1 0    
  2       1-  x  

+  -  +  A   
 ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 93تا  88هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »رجمندعلي ا«  »3«ة زينگ - 70

  x xA
x x

− + +=
− +

2
2

5 14
3

    

  x x (x x ) (x )(x )− + + = − − − = − + −2 25 14 5 14 2 7    

x           براي عبارت  x− +2              مثبت است، پس   x2                   ، دلتا منفي و ضريب 3
                                        بـا توجـه بـه جـدول تعيـين علامـت،                 مثبت است.                  اين عبارت همواره 

ــا    در   ،                            عبــارت مــورد نظــر ســؤال  )  ة  ز    ب , )−2        تمــام    در              و در نتيجــه   7
                    هاي آن مثبت است.             زيرمجموعه

  7       2- x  
-  +  -  x x− + +2 5 14  

+  +  +  x x− +2 3   

-  +  -  A   
)        ها تنها               در بين گزينه , )−1                  قابل قبول است.   5

  ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 88تا  83هاي  (صفحه

tHß n ÆoøtHß n −¼ö

x R [ , ] ∈ − −1 2
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 »محمدرضا گلزاري«  »4«ة زينگ -71

               شـوند كـه در                                     هاي اكليلي از آئورت منشـعب مـي         سرخرگ»: 1«گزينة 

                                                      لايه داخلي خود، بافت پوششي به همراه غشاي پايه دارند. 

       است.   مشابه ها اي سرخرگ و سياهرگ ساختار پايه »:2«گزينة 

                             ري متناسب با عملكرد دارند.          ها، ساختا              همه انواع رگ»: 3«گزينة 

                    هـاي كـوچكتر يـا                      شـوند و سـرخرگ                   ها منشـعب مـي         سرخرگ»: 4«گزينة 

                                  ها فقط يك لايه ياخته پوششي دارند.       مويرگ       آورند.                   ها را به وجود مي       مويرگ

  )در بدن مواد شگرد( كتاب درسي) 57تا  55، 49هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »مريم فرامرززاده«  »3«ة زينگ -72

                          هم از آنجا تا بافت پيوندي   و                                       تارهاي بطن هم پيام را به نوك قلب برده 

          رسانند.        ها مي                        عايق بين دهليزها و بطن

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

                             ) از ديواره دهليزهـا عبـور      تار      دسته   1                  چون برخي از اجزا (  »:1«گزينة 

       كند.     مي

            هـاي بـين                             شبكه هادي قلب طول رشـته                با توجه به شكل    »:  2 «      گزينة 

                   گرهي متفاوت است. 

      بطني  -              از گره دهليزي   )             هايي از تارها         نه دسته (            يك دسته تار    »:  4 «      گزينة 

       شود.                         وارد ديوار بين بطني مي

  )در بدن مواد ردش(گ كتاب درسي) 52ة (صفح

----------------------------------------------   

 »آلان فتحي«  »1«ة زينگ -73

                      ها هستند. بيشتر حجـم                              هايي با حالت اسفنج گونه شش              ظور از اندام  من

                                              هـاي حبـابكي اشـغال شـده اسـت و در بـين                           هـا توسـط كيسـه       شش

                   هايي وجود دارند.           ها روزنه              هاي اين كيسه       حبابك

  ها:  بررسي ساير گزينه

ها نسبت  با توجه به شكل كتاب درسي، بخش بالايي شش »:2«گزينة 

  . گيرد قرار ميبه دنده اول بالاتر 

ه اسـت، ولـي   س ـخروج هوا با فشار يا به روش سرفه يا عط»: 3«گزينة 

ممكـن اسـت يـك    بالا آمدن زبان كوچك فقط مربوط به سرفه است. 

  از بدن خارج كند.  عطسهها را با فشار به روش  فرد، هواي درون شش

طـور كـه از نامشـان پيداسـت،      هاي گردني همـان  ماهيچه»: 4«گزينة 

  گيرد.  ها در ناحيه گردني بدن قرار مي ز ساختار آنبخشي ا

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 44و  41 ،40 ،38 ،37 ،20 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »آلان فتحي«  »2«ة زينگ -74

                             موارد (ب) و (ج) صحيح هستند.

             مانده است.       باقي          منظور حجم 

                   بررسي همة موارد: 

     شود.        ها مي                                          اين حجم تنفسي مانع كاهش حجم بيش از حد شش      الف)

       افتـد                                               ها به دنبال افزايش فشار مايع جنب اتفاق مـي              كاهش حجم شش

                                                               (نه كاهش فشار مايع جنب) در واقع اين حجم مانع افـزايش بـيش از   

       شود.                      حد فشار مايع جنب مي

                       هـاي حيـاتي و تـام                     ً                               ب) اين هوا دقيقاً برابر با اخـتلاف حجـم ظرفيـت   

        باشد.     مي

           هـا نيـز                                قرار گرفته در بـين حبابـك         منافذ    ها،                    ج) با كاهش حجم شش

                                                   شوند. پس اين حجم تنفسي مانع كاهش بيش از حـد حجـم            بسته مي

       شود.        ها مي               هاي بين حبابك                                 ها و به دنبال آن بسته شدن روزنه    شش

      1200           ً     مانـده حـدوداً                  حجم هواي باقي      درسي                  بر اساس شكل كتاب   د) 

    .         ليتر است      ميلي    1300     ً حدوداً      دمي   باز              جم هواي ذخيره         ليتر و ح      ميلي

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 43تا  40هاي  ه(صفح

 )1(شناسي  زيست



  
  

  11: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  بهمن 21آزمون  )5(پروژة                  
 

 

 »جواد اباذرلو«  »1«ة زينگ -75

     ها:             بررسي گزينه

      ها به                        ها، خون از طريق سرخرگ                      فقط در طي انقباض بطن   »:  1 «      گزينة 

                                                شود. در همة مراحل چرخة ضـربان قلـب خـون بـه                  ها ارسال مي    شش

    .    شود         وارد مي         دهليزها

                               ها و استراحت عمومي، دهليزها در                      در مرحلة انقباض بطن   »:  2 «      گزينة 

                                                برنـد. همچنـين در مراحـل اسـتراحت عمـومي و               سر مـي             استراحت به

                   كنـد و وارد بطـن                                                      انقباض دهليزها، خون از دريچة ميتـرال عبـور مـي   

       شود.     مي

     كاهش    ها                                            در مرحلة انقباض دهليزها، حجم حفرة درون آن   »:  3 «      گزينة 

                                                        كند. همچنين خروج خون از بطـن فقـط در مرحلـة انقبـاض              پيدا مي

       گيرد.            ها صورت مي     بطن

                   طور كامل از خون پر        ها به                              در مرحلة انقباض دهليزها، بطن    »: 4 «      گزينة 

                                                            شوند. همچنين در مراحل استراحت عمـومي و انقبـاض دهليزهـا،        مي

       شود.                         كند و وارد بطن راست مي              لختي عبور مي                 خون از دريچة سه

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 53 و 52، 49، 48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »جواد اباذرلو«  »4«ة زينگ -76

     ها:             بررسي گزينه

      ثبـت    QRS                      هـا بـه شـكل مـوج                            فعاليت الكتريكي بطـن    »:  1 «      گزينة 

                                هاي قلب، انـدكي پـس از شـروع         بخش                         شود. انقباض هر يك از اين     مي

      هـاي             ها، دريچه                                                فعاليت الكتريكي آن بخش است. با شروع انقباض بطن

                  هـاي متصـل بـه                            شوند و كشـيدگي طنـاب                           بين دهليز و بطن بسته مي

        يابد.               ها افزايش مي    آن

     شود.         ثبت مي  P                                   فعاليت الكتريكي دهليزها به شكل موج    »:  2 «      گزينة 

             هـا پـس از                                                           ر نوار قلب يك فرد سالم، شروع فعاليـت الكتريكـي بطـن    د

       گردد.                                       پايان فعاليت الكتريكي دهليزها آغاز مي

T

R

P

Q

S  
     ها و                                اندكي پيش از پايان انقباض بطن  T    موج    : » 4 «  و    » 3 «     هاي   ه    گزين

                 با پايـان ثبـت             بنابراين     شود.                            ها به حالت استراحت ثبت مي           بازگشت آن

                          ها همچنان ادامه دارد.               ، انقباض بطنQRS   وج  م

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 55 تا 52 و 50 هاي ه(صفح

 »محمدرضا گلزاري«  »4«ة زينگ -77

ني بـاز  هـاي سـي   ها يعني هنگامي كه دريچه لحظه خروج خون از بطن

شـوند.   ته ميها بس اند. صداي دوم قلب زماني است كه اين دريچه شده

شـود.   هـا وارد مـي   ها خـارج و بـه سـرخرگ    در اين مدت خون از بطن

  هايي با قابليت كشساني زياد هستند.  ها، رگ سرخرگ

     ها:                  بررسي ساير گزينه

توجه كنيـد كـه در فاصـله بـين صـداي اول و دوم قلـب          »: 1 «      گزينة 

  شود.  اند و خون به بطن ها وارد نمي هاي دهليزي بطني بسته دريچه

دقت كنيد كه شروع انقباض هر حفره كمي پس از شـروع     »:  2 «      گزينة 

تـوان انقبـاض    نمـي  Pتحريك آن است. بنابراين در ابتداي ثبت مـوج  

  دهليزها را مشاهده كرد. 

ها كمي پـس از شـروع    توجه كنيد كه شروع انقباض بطن   »:  3 «      گزينة 

در زمـان   QRSبخش ابتدايي مـوج   در است. بنابراين QRSثبت موج 

  شود.  انقباض بطن ها مشاهده نمي

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 54حة (صف 

----------------------------------------------   

 »آلان فتحي«  »2«ة زينگ -78

                نادرست هستند.   »  د «  و   »    الف «      موارد 

                   بررسي همة موارد: 

      تـري                            هاي آبششي، انشعابات كوچك                        هاي قرار گرفته در كمان         الف) رگ

                                  ولي اين انشـعابات فقـط در جهـت          كنند              هاي آبششي مي          ارد رشته    را و

                          اند (نه در جهات مختلف).                         هاي آبششي امتداد يافته               رسيدن به رشته

                                                هاي آبششي فقط يك شبكة مويرگي وجود دارد كه خـون              ب) در تيغه

            دهـد. درون                                                         را در يك جهـت و مخـالف جهـت جريـان آب عبـور مـي      

                          تيره و خون روشن وجود دارد           حاوي خون     هاي    رگ          هاي آبششي       كمان

        باشد.                       ها خلاف جهت يكديگر مي                   كه حركت خون در آن

                             فاصـلة كمتـري بـا قاعـدة                                        ج) رگ حاوي خون تيره در كمان آبششي، 

                  هاي آبششي دارد.       رشته

      هـاي             لاي رشـته                                                        د) مطابق با شـكل كتـاب، آب جريـان يافتـه در لابـه     

                 د. اين آب دوباره   شو    مي      وارد                                    آبششي، در طرفين دهان، از حفرة دهاني 

                                               شود. اين ويژگي يكـي از دلايـل كارآمـد بـودن                           از راه دهان خارج نمي

                   تنفس آبششي است.

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 46ة (صفح



  
  

  12: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  بهمن 21آزمون  )5(پروژة                  
 

 

 »محمدرضا گلزاري«  »4«ة زينگ -79

  همه موارد درست هستند. 

  هاي لايه داخلي خود غشاي پايه دارند.  ها در زير ياخته انواع سرخرگ

  ها نيز كم است.  هاي كوچك كم بوده و تغيير قطر آن رگقطر اين سرخ

هـا باريـك اسـت بنـابراين در برابـر جريـان خـون         دهانه اين سرخرگ

  كنند.  مقاومت مي

هـا   هاي كوچك تنظيم كننده اصلي جريان خـون در مـويرگ   سرخرگ

  هستند. 

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 56و  55هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »احسان زارعي«  »2«ة زينگ -80

      ها:                   بررسي ساير گزينه

            باشـد كـه                                                اين تحريكات ايجاد شده مربوط به زمـاني مـي     »:  1 «      گزينة 

                               تـوان بيـان كـرد كـه ايـن                       شـود پـس مـي                          صداي اول قلب شنيده مي

         ماهيچـه          تشـار                            بطن عبور كرده و در حـال ان    2                      تحريكات از ديواره بين 

        باشد.       ا مي ه     بطن     قلب

  و    2                       هاي سيني قلبي بسـته و                          در استراحت عمومي دريچه   »:  3 «      گزينة 

                                 لختي بازند. پس مانع وجود دارد.    3

        ثانيـه     0 / 1                                         ثانيه پس از شروع انقبـاض بطنـي، يعنـي       0 / 4   »:  4 «      گزينة 

                                                               پس از شروع استراحت عمومي. در ايـن زمـان فشـار خـون سـرخرگ      

       شود.      نمي                             شده است زيرا خوني به آن وارد     كم      آئورت 

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 54 تا 52هاي  ه(صفح

 »آلان فتحي«  »2«ة زينگ -81

                              موارد (ب) و (ج) صحيح هستند. 
                   بررسي همة موارد: 
ها به سمت حلـق   زا ممكن است توسط زنش مژك الف) عوامل بيماري

پـس   ،آمده و سپس قورت داده شوند و توسط اسيد معده از بين بروند
ــنفس توســط   همــواره عوامــل بيمــاري ــه دســتگاه ت زاي وارد شــده ب

  روند.  ماكروفاژها از بين نمي
ها  ها، توسط شبكه وسيعي از رگ ب) گرم كردن هواي ورودي به شش

  شود. (گرم كردن هوا كار مخاط نيست) در بيني انجام مي
ه است كـه در هـر دو   سج) راندن هوا با فشار يا به صورت سرفه يا عط

  شوند.  هاي مؤثر در بازدم عميق منقبض مي حالت ماهيچه
هاي ترشحي وجود دارند كه در ترشح  ناي نيز غدهد) در لاية زيرمخاط 

  مادة مخاطي مؤثر هستند. 
  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 44و  38تا  35هاي  هصفح(

----------------------------------------------   

 »رلوجواد اباذ«  »4«ة زينگ -82

      ها:              بررسي گزينه
         اي هسـت               اي ماهيچـه            ها حلقـه                          در ابتداي بعضي از مويرگ   »:  1 «      گزينة 

                         كنـد و بـه آن بنـداره                          هـا را تنظـيم مـي                               كه ميزان جريان خـون در آن 
                مويرگي گويند. 

                هاي كشسان، كمتر                         هاي كوچكتر، ميزان رشته          در سرخرگ   »:  2 «      گزينة 
           شـود بـا                 ختار باعث مي                          هاي صاف، بيشتر است. اين سا                و ميزان ماهيچه

                                             ها تغيير زيادي نكند و در برابر جريـان خـون                         ورود خون، قطر اين رگ
               مقاومت كنند. 

                                                 تغيير حجم سرخرگ، به دنبال هر انقباض بطن، به صورت    »:  3 «      گزينة 
                       فقط در جايي كه سـرخرگ        رود و            ها پيش مي                   موجي در طول سرخرگ

                    شود، قابل لمس است.         سطحي مي
                                           سرخرگ قدرت كشساني زيادي دارد. وقتـي بطـن          ديوارة    »:  4 «      گزينة 

                                                      شود، ناگهان مقدار زيادي خـون از آن بـه درون سـرخرگ              منقبض مي
                      شوند تا خـون رانـده                           ها در اين حالت گشاد مي            شود. سرخرگ        پمپ مي

                                                                 شده از بطن را در خود جاي دهند. در هنگـام اسـتراحت بطـن يعنـي     
          ة كشســان               شــود، ديــوار                                                 وقتــي كــه ديگــر خــوني از قلــب خــارج نمــي

                                         گـردد و خـون را بـا فشـار بـه جلـو                                  ها به حالت اوليه باز مـي        سرخرگ
                         هـا و پيوسـتگي جريـان                                           راند. اين فشار باعث هدايت خـون در رگ     مي

       شود.                              خون در هنگام استراحت قلب مي
  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 56و  55هاي  ه(صفح



  
  

  13: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  بهمن 21آزمون  )5(پروژة                  
 

 

 »گلزاريمحمدرضا «  »3«ة زينگ -83

 ـ                                              وعي حفـره قلبـي بـا قطـورترين ديـواره                                  رگ خارج كننـده خـون از ن

          هاي بالاتر                               است. رگ وارد كننده خون اندام                 اي، سرخرگ آئورت        ماهيچه

                                               از قلب به دهليز راست، بزرگ سياهرگ زبرين است. 

               هـاي سـازنده                    ها در همه لايـه              ها و سياهرگ           همه سرخرگ   »:  1 «   ة    گزين

                      هاي پروتئيني هستند.                         ديواره خود، داراي رشته

                                                  توجه كنيد كه قوس آئورت و همچنـين بـزرگ سـياهرگ       »:  2 «      گزينة 

                                           رويي در جلوي انشـعاب سـمت راسـت سـرخرگ                          زبرين، در نماي روبه

         رود كـه                                             گيرند. اين انشعاب به سمت شـش راسـت مـي                ششي قرار مي

                 شش بزرگتر است. 

                                                    سرخرگ آئورت خون را از بطن چپ دريافـت كـرده و بـه       »:  3 «      گزينة 

                             بزرگ سياهرگ زبرين نيز خون را       كند.                    هاي كوچكتر وارد مي       سرخرگ

       كند.                                                 هاي كوچكتر دريافت كرده و به دهليز راست وارد مي           از سياهرگ

                                                     توجه كنيد كه هيچ خوني در بدن فاقد اكسيژن يـا كـربن      »:  4 «      گزينة 

              اكسيد نيست.     دي

  )در بدن ش موادرد(گ كتاب درسي) 56و  55هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »احسان زارعي«  »3«ة زينگ -84

                         خون سرخرگ ششي تيره است.

                                              دقت كنيد در كبـد شـبكه مـويرگي از دو سـمت       »  4 «              در مورد گزينة 

                                  هاي باب و فوق كبدي اتصال دارند.            به سياهرگ     خود

  )تركيبي( كتاب درسي) 58تا  55، 48، 34، 27هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »احسان زارعي«  »4«ة زينگ -85

      است.                               همة موارد به درستي بيان شده

                                                 ده قلب تنها مربوط به يك بطن است، بنـابراين بـا                      توجه كنيد كه برون

                تـوان گفـت در                           ليتر در دقيقه است مـي    5       ده قلب                     توجه به اينكه برون

      شود.                  ليتر خون خارج مي    10                    يك دقيقه از كل قلب، 

                  هـاي قلبـي و در                        افزايش حجـم حفـره             تواند سبب                 بزرگ شدن قلب مي

              ده قلبي شود.            نتيجه برون

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 54و  53هاي  ه(صفح

 »آلان فتحي«  »1«ة زينگ -86

       انـد.                                         هايي هستند كه به منافذ تنفسـي متصـل         ها آن                 قطورترين نايديس

                                                      ها كمي بالاتر از منافذ و در همان سطح شكمي بـه تعـداد               اين نايديس

                    شـوند. چـون قطـر                                       ها با قطـر متفـاوت تقسـيم مـي            نايديس          ديگري از

                                 ها متفاوت است، پس حجم متفاوتي از                      هاي منشعب شده از آن        نايديس

   ) 4               كند. (رد گزينة                                هوا درون آن ها عبور و مرور مي

      ها:                   بررسي ساير گزينه

                                              هايي كه در مجاورت بـا سـطح غشـاي پلاسـمايي             نايديس   »:  2 «      گزينة 

     تـر            هاي بزرگ                                   د، داراي ساختار متفاوتي با نايديس    گيرن            ها قرار مي       ياخته

                                  ها در شكل كتاب درسي دقت نماييد.                  به تفاوت رنگ آن       هستند. 

                                                     در منافذ تنفسي هوا به صورت دو طرفـه وارد و همچنـين      »:  3 «      گزينة 

                                                    شود. همراه با هـواي ورودي و خروجـي همـواره گـاز                     از بدن خارج مي

                                 ت كه مقدار ايـن گـاز در هـواي                               اكسيد وجود دارد با اين تفاو         كربن دي

                          ورودي مقدار كمتري دارد. 

  )(تبادلات گازي كتاب درسي) 45 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »مريم فرامرززاده«  »3«ة زينگ -87

         اي قلـب                              شـامه بـه لايـه ماهيچـه                        شامه هماننـد درون       برون   »:  3 «      گزينة 

           متصل است.

               هاي نادرست:             بررسي گزينه

                                           ترين بخش ماهيچه ديواره قلب، نوك قلب است كه       ضخيم   »:  1 «      گزينة 

                   قابل مشاهده است.       در آن                    انشعابات بافت هادي 

                                                       هر ياخته حاوي صفحات بينـابيني در ديـوارة قلـب جـزو         »: 2 «      گزينة 

    .                 ها دو هسته دارند       از آن     برخي     فقط           اي است كه             هاي ماهيچه       ياخته

  و              تمايز يافته                 هاي ماهيچة قلبي                        شبكه هادي قلب از ياخته   »:  4 «      گزينة 

                       اي از جنس نورون است.                   دستگاه عصبي روده

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 52و  51، 27هاي  ه(صفح



  
  

  14: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  بهمن 21آزمون  )5(پروژة                  
 

 

 »مريم فرامرززاده«  »1«ة زينگ -88

    :      موارد      بررسي 

                                            چون دهليزها در حالت انقباض نيستند لذا طـول    -     درست            مورد الف)

    .     دهند                 خود را كاهش نمي

         شود كـه                                       صداي دوم در ابتداي دياستول شنيده مي  -   ست   در        مورد ب) 

              شـود تحريـك                                                    تا صداي اول كه در ابتداي سيستول بطني شنيده مـي 

       دهد.                      دهليزها زودتر رخ مي

            زمان آغـاز                    شروع صداي اول قلب              ثانيه قبل از    0 / 1  -       نادرست         مورد ج) 

                                                            سيستول دهليزي است كه قبل از آن ورود خون به بطن شـروع شـده   

       بود. 

                                             اول انقباض بطن شـروع شـده سـپس صـداي اول       -       نادرست       رد د)   مو

       شود.           شنيده مي

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 53تا  50هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدرضا گلزاري«  »4«ة زينگ -89

      ها:              بررسي گزينه

            هاي گازي از      كول                                  ستاره دريايي در محل تبادل گاز، مول   در    »:  1 «      گزينة 

        گذرند.             هاي آبشش مي                         هاي پوست و يك لايه ياخته              يك لايه ياخته

هـا را   هاي هوادار عقبي، شـش  از كيسه   ي              در پرندگان بخش   »:  2 «      گزينة 

  د. نپوشان مي

ها جهت حركت آب برخلاف جهت حركت خـون   در ماهي»: 3«گزينة 

  هاي آبششي است. در تيغه

غه، در زمان بـاز بـودن بينـي، هـوا     دقت كنيد كه در قوربا»: 4«گزينة 

  شود.  ها نمي وارد شش

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 46و  45هاي  ه(صفح

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ة زينگ -90

كشسـان   يهـا  رشـته  زاني ـم ،هـا  اهرگيها و س سرخرگ يانيم هيلا در

   ي وجود دارد.اديز

 يونـد يهـا از بافـت پ   اهرگيها و س ـ سرخرگ يخارج هيلا»: 1«گزينة 

 دهي ـد ييهـا  اختـه ي(چه سسـت چـه متـراكم)     يوندياست. در بافت پ

  ندارند.  يكسانيشود كه در طول خود قطر  يم

تـوان بافـت    يهـا م ـ  اهرگيها و س سرخرگ يداخل هيدر لا»: 3«گزينة 

 ـ يفضـا  يرا مشاهده نمود. بافت پوشش يپوشش انـدك   يا اختـه ي نيب

 ينيكـوپروتئ يگلو  ين ـيپروتئ يهـا  خود رشـته  هيپا يداشته و در غشا

  دارد. 

 يكتــاب درســ 55 ةصــفح 10همــانطور كــه در شــكل  »:4«گزينــة 

 دهي ـد يلانـه كبـوتر   يهـا  چـه يدر ،هـا  اهرگيدر ساختار س ـ ،دينيب يم

 ـ هي ـلا يهـا  اختهيبه  هيشب ييها اختهيشود كه از  يم  اهرگيس ـ يدرون

  ساخته شده است.

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 56 و 55هاي  ه(صفح



  
  

  15: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  بهمن 21) آزمون 5پروژة (                 
 

 

 
 »محمدرضا شريفي«  »2«ة زينگ -91

  پردازيم:  تك موارد مي به بررسي تك

اي و  لايـه طـور   بـه پايـا   چون جريان ،الف) با توجه به معادلة پيوستگي

لذا با باريك شدن سطح مقطع لوله، تندي  ،داخل لوله برقرار است آرام

  ابد. (درست)ي جريان آب در مقطع باريك لوله افزايش مي

لـذا آهنـگ    ،طور پيوسته داخل لولـه برقـرار اسـت    ب) چون جريان به

جريـان آب در تمـام طـول لولـه ثابـت اسـت و تغييـر        شارش حجمي 

  كند. (نادرست) نمي

 ،يابـد  كاهش مي آن، فشار شارهبا افزايش تندي  ،پ) طبق اصل برنولي

  (درست)لذا فشار در قسمت باريك لوله كمتر از قسمت پهن آن است. 

لذا ارتفاع مايع داخـل   ،ت) چون فشار در قسمت پهن لوله بيشتر است

h) قسمت پهن لولهبالاي لولة عمودي در  بيشتر از قسمت باريك  1(

(h hيعني  ؛است 2( h>1   (نادرست) .2

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 46تا  43 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »4«ة زينگ -92

  آهنگ شارش شاره برابر است با: 
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  B B
cmv v /
s

× =  =33 10 48 62 5   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح

 »سيده محمدصادق مام«  »1«ة زينگ -93

  داريم:  ،با نوشتن رابطة تغييرات انرژي جنبشي

  

m((v ) v ) ( )

K m(v v ) m((v ) v ) ( )

K m((v ) v ) ( )

 = + −

Δ = − = + −

Δ = + −

2 2

2 2 2 2
2 1

2 2

142 1 12
1 196 2 22 2

1 4 32

   

  v v v
v v v

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
+ + −=
+ + −

2 2
2 2

42 2 1
96 4 4

Â¶»j » Â²»H ´Ãv£UpH
.´ÄnHj ´À ¾M   

  v
(v )

+
 =

+
7 2 1

16 4 1   

  v mv v v
v s

+
 =  + = +  =

+
7 2 1 7 7 8 4 34 1   

  
mv
sm( v ) m m kg

=
 = + ⎯⎯⎯⎯→ =  =

31 742 2 1 42 122 2   

  ) داريم: 3از رابطة (

  K m( v ) ( ) JΔ = × + = × × × + =1 18 16 12 8 3 16 2402 2   

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ -94

اي از نيروي وزن كه در راستاي سطح شيبدار است كار  در اينجا مؤلفه

است كه در  mgsinαدهد كه با توجه به شكل اين مؤلفه  انجام مي

  جايي است پس كار آن منفي است.  خلاف جهت جابه

h

d

37
0

mg

f k
mgsinα

  
  كار نيروي اصطكاك نيز برابر است با: 

  
kf k kW f dcos f d mgd= = − = −0 1180 3  

mgW mg(sin )dcos mgsin d= α = −0 0180 37  

  بنابراين: 

  kf

mg

mgd dW
W / d /mgdsin

−
= = = =

− 0

1 1
1 53 3

0 6 1 8 937
   

  (كار، انرژي و توان)           كتاب درسي) 59تا  55هاي  ه    (صفح    

 )1فيزيك (



  
  

  16: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  بهمن 21) آزمون 5پروژة (                 
 

 

 »شهرام آموزگار«  »4«ة زينگ -95

اي  ابتدا انرژي جنبشي جسم را در حالت دوم با توجه به رابطة مقايسه

  يابيم:  انرژي جنبشي مي

  
mv ,K J
s

mv
s

K vK mv ( )
K v

= =

=
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

1 1

2

12 9002 22 2
161 1

1
2   

  K K( ) K J=  =  =22 2
2

16 16 1600900 12 900 9   

ايند نيروهاي وارد بر جسم كار بر انرژي جنبشي، -طبق قضية كار حال

  برابر است با: 

  K J
t t K JW K W K K =

=
= Δ  = − ⎯⎯⎯⎯⎯→2

1
1600

2 1 900   

  tW J= − =1600 900 700   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61 و 55، 54 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »زاده اله فرشاد لطف«  »2«ة زينگ -96

W) ار نيروي ثابتبا توجه به رابطة ك Fdcos )= θ ، هـا  ارابـه براي 

  با هم برابر است، پس:  dجايي  و جابه Fنيروي وارده 

  W Fdcos= θ1 1   

  W Fd cos= θ2 2   

  شود، پس:  بزرگتر مي cosθكوچكتر باشد،  θچه  دانيم هر و مي

  cos cos W Wθ >θ⎯⎯⎯→ θ < θ  <1 2 1 2 1 2   

  داريم: جنبشي انرژي -با استفاده از قضية كار 

   W W K K>  Δ > Δ2 1 2 1   

  باشد، پس:  صفر مي حالتهر دو ارابه در تندي اولية 

  K K mv mv v v v v>  >  >  >2 2 2 2
2 1 2 1 2 1 2 1

1 1
2 2   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61هاي  هح(صف

 »محمدجعفر مفتاح«  »2«ة زينگ -97

اي  صورت مقايسـه  نوشتن آن بهو انرژي جنبشي  -با توجه به قضية كار

  داريم: 

v

v

W

W

v

v

2 4

3

  

  W K m(v v )= Δ = −2 2
2 1

1
2   

  v v,v v
v v,v v

v vW
W v v

′ ′= =
= =

′ ′′ −
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

−
2 1
2 1

2 2 4 22 1
2 2 3
2 1

   

  W ( v) ( v) v v v
W ( v) (v) v v v

′ − −= = = =
− −

2 2 2 2 2
2 2 2 2 2

4 2 16 4 12 3
23 9 8

   

  (كار، انرژي و توان) تاب درسي)ك 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »3«ة زينگ -98

  انرژي جنبشي داريم:  -با استفاده از قضية كار

  d cm / m
t m g kg

W K Fd m(v v ) −
= =

= = ×
= Δ  − = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→3

10 0 12 2
2 1 20 20 10

1
2

   

  F / (( ) ( ) )−− × = × × × −3 2 210 1 20 10 400 15002   

               

F d

cm10   

  / F (( )( ))− − = × − +20 1 10 400 1500 400 1500   

  F N kN = × =3209 10 209   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

kmv /
s

=1 51 m
v s=→ 4002



  
  

  17: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  بهمن 21) آزمون 5پروژة (                 
 

 

F F F2 1
1

=0/2

f k

F F
F

2 1

1

=0/2

f k

v

v

v

h

2

1

3

=0

=30

=20

m
s

m
s

 »محمد گودرزي«  »1«ة زينگ -99

دو حالت براي مسئله در نظـر   ،انرژي جنبشي -با استفاده از قضية كار

دقت كنيد كه چون از نيـروي اصـطكاك در صـورت سـؤال      .گيريم مي

كنـيم مقـدار    بگيريم و فرض مي آن را ناديدهتوانيم  نمي ،چيزي نگفته

  باشد كه در هر دو حالت ثابت و يكسان است:  kfآن 

  t kW K (F F f )d m(v v )= Δ  − − = −2 2
1 2 0

1
2   

  
mF / F ,v ,v
s

d m,m kg

= = =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 1 00 2 0 2
10 8   

  k(F / F f )− − ×1 10 2 10  

  k( ) / F f / ( )= × × −  − =2 2
1

1 8 2 0 0 8 1 6 12   

  د، داريم: باشن جهت مي در حالت دوم كه نيروها هم

  t kW K (F F f )d m(v v )′ ′ ′= Δ  + − = −2 2
1 2 0

1
2  

  F / F ,d m
mm kg,v
s

= =

′= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 10 2 10

8 6
  

  

  k(F / F f ) (( ) )+ − × = × × −2 2
1 1

10 2 10 8 6 02  

  k/ F f / ( ) − =11 2 14 4 2   

  ) داريم: 2) و (1هاي ( زمان معادله با حل هم

( )
( ),( ) kk

kk

/ F f // F f /
/ F f // F f /

× − − + = −− = ⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→  − =− = 

12 1 11
11

0 8 1 60 8 1 6
1 2 14 41 2 14 4

  / F / F N+⎯⎯→ =  =1 10 4 12 8 32   

  (كار، انرژي و توان) سي)كتاب در 64تا  61هاي  ه(صفح

 »مجتبي نكوئيان«  »2«ة زينگ - 100

                                           انرژي جنبشي براي مسير رفت و برگشت داريم:   -            طبق قضية كار

  t mg f: W K W W m(v v )= Δ  + = −2 2
2 1

1
          مسير رفت  2

  fmgh W m( ) m − + = − = −1 0 900 4502    

  fW mgh m ( ) = − 450 1    

  t mg f: W K W W m(v v )′= Δ  + = −2 2
3 2

1
            مسير برگشت  2

  fmgh W m( ) m + + = − =1 400 0 2002    

  fW m mgh ( ) = −200 2  

           ) داريم:  2     ) و ( 1 (   ة                           از برابر قرار دادن دو معادل

  mgh m m mgh− = −450 200    

  

  mgh m mgh m =  = 6502 650 2    

  mg|W | mgh
mgm kg | W | J

=
=

⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =2
650 2 6502    

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 101

    آب        حجمـي                                ناپـذير اسـت، آهنـگ شـارش                 كه آب تراكم                با توجه به اين

(Av)  كــه در                                                             ثابــت اســت (معادلــة پيوســتگي) و بــا توجــه بــه ايــن        

  ب                 نتيجـه تنـدي آ                                    سطح مقطع در حال كـاهش اسـت، در    B    قسمت

   ،      تر است                  از ساير نقاط بيش  A                      يابد. سطح مقطع در قسمت           افزايش مي

     تـر             هـا كـم                                                   نتيجه طبق معادلة پيوستگي تندي آب از ساير قسـمت     در

                  از سـاير مقـاطع     A                                              است و مطابق با اصـل برنـولي فشـار در قسـمت    

         تر است.     بيش

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 46تا  43هاي  ه(صفح



  
  

  18: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  بهمن 21) آزمون 5پروژة (                 
 

 

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 102

موارد الف و ب كاربردي از اصل برنولي هستند و موارد ج و د نيستند. 

  كنيم.  حال تك تك موارد را بررسي مي

هاي هواي ميان درخت و خـودرو   الف) با حركت خودرو تندي مولكول

شـود.   ناحيـه كـم مـي    يابد و با افزايش تندي، فشـار در آن  افزايش مي

  شوند.  بنابراين شاخه و برگ درخت به سمت خودرو متمايل مي

اند كه تندي هوا در بالاي بال هاي هواپيما طوري طراحي شده ب) بال

بيشتر از زير آن است. در نتيجه، فشار هواي بالاي بال، كمتر از فشـار  

هواپيمـا   هواي زير آن است و به اين ترتيب نيروي بالابر خالص به بال

  شود.   وارد مي

ج) افزايش تندي آب در لولة قائم به دليل نيروي جاذبه زمين اسـت و  

  باشد.  كاربردي از اصل برنولي نمي

Pد) با توجه به رابطة  gh= ρتر از سطح شاره  ، فشار در نقاط عميق

اصـل   بيشتر است و به شكل ظرف وابسته نيست. بنابراين كـاربردي از 

  باشد.  برنولي نمي

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 44 و 43هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 103

K mv= 21
2  

K m v( )
v vK m v ( )

km mv
h s

 = ×  = ×  =
 = =

22 2 2
22 21 1 1

1

2 1 225 2590 25
  

/ mv
s

=⎯⎯⎯⎯→ =2 1 4
2 35  

mv
s

 Δ = − =35 25 10  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 104

جهـت   گيريم دو بردار هـم  جايي نتيجه مي با توجه به بردار نيرو و جابه

دسـت   جايي برابر صفر است. براي به ، لذا زاوية بين نيرو و جابههستند

Fآوردن كار حاصـل از نيـروي   


جـايي را   ازة بـردار نيـرو و جابـه   انـد  ،

  كنيم. آوريم و در يكديگر ضرب مي دست مي به

2 22 3 13d m= + =


   

2 2 2 220 30 10 13x yF F F N= + = + =


   

0 10 13 13 1 130W F d cos J= × × ° = × × =
 

   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 59تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 105

(d)جـايي   تنها نيرويي كه در راستاي جابه


 ،شـود  بـه قـايق وارد مـي    

(F)نيروي باد 


در  .دهـد  بنابراين فقط اين نيرو كار انجـام مـي   ،است 

  انرژي جنبشي داريم:  -نتيجه طبق قضية كار

v
t t

t

t F

W K K K W K K

W mv

W W Fdcos Fd

FdFd mv v
m

= = Δ = − ⎯⎯⎯→ = − =

 =


= = =

 =  =


1 0
2 1 2 2
2

2

0
1
2

0
1 2
2

  

F

d

v m m
v m m

⎯⎯⎯⎯→ = = =2 1

1 2

1
4 2

¢ÄI¤ ¢ÄI¤·Iv§Ä
·Iv§Ä ¢ÄI¤ ¢ÄI¤

  

v
v

 =2

1

1
2

¢ÄI¤
¢ÄI¤

  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح



  
  

  19: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  بهمن 21) آزمون 5پروژة (                 
 

 

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 106

                     انرژي جنبشي داريم:   -   كار  قضية    طبق 

tW K K K mv mv= Δ = − = −2 2
2 1 2 1

1 1
2 2  

m(v v ) ( )= − = × × × −2 2 3 2 2
2 1

1 1 2 10 12 22 2  

tW J kJ = × =3140 10 140  

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 107

  انرژي جنبشي داريم:  -با استفاده از قضية كار

tW K K K mv mv= Δ = − = −2 2
2 1 2 1

1 1
2 2  

2 21 0 5 10 122 / ( )= × × −  

11tW J = −  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 108

بنـابراين   ،دهنـد  نيروهاي وزن و اصطكاك بر روي جسم كار انجام مـي 

  انرژي جنبشي داريم:  -طبق قضيه كار

  

kt f mg mgW K W W K K , W mgdsin= Δ  + = − = 0
2 1 30  

kfW mgdsin mv mv + = −0 2 2
2 1

1 130 2 2  

kfW m(v v ) mgdsin = − −2 2 0
2 1

1 302  

kfW ( ) sin = × × − − × × ×2 2 01 2 8 5 2 10 12 302  

81kfW J = −  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 109

                     انرژي جنبشي داريم:   -            طبق قضيه كار

  t F FW K W W K K= Δ  + = −1 2 2 1  

  K
F K JF dcos W K K =

=
 + = − ⎯⎯⎯⎯→1

2 2
00

1 2 1 1200    

  F FW W J× × + =  = −2 220 8 1 120 40    

  F cos F N × × = −  =0
2 28 180 40 5  

                     گيـريم ايـن نيـرو                  نتيجـه مـي    F2                                 با توجه به منفي بودن كار نيـروي  

                        خلاف جهت حركت جسم است. 

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 ----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 110

هاي زماني مختلف بـراي   انرژي جنبشي در بازه –با توجه به قضية كار 

  كيف داريم:

tW K W W W= Δ =  + + =1 2 30 0   

t : ( K) WΔ >  >0 1 10    t1تا 0

t : ( K) WΔ =  =1 2 20    t2تا 0

t : ( K) WΔ <  <2 3 30   t3تا 0

W W W < = −2 1 3  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

v

v



  
  

  20: ةصفح                         اختصاصي پاية دهم تجربي  بهمن 21) آزمون 5پروژة (                 
 

 

  

 »علي رحيمي«  »2«ة زينگ - 111

  تشريح گزينة نادرست: 

در واكنش نمادي نشان دهندة اين است كه واكنش در atm20علامت 

  شود.  اتمسفر انجام مي 20فشار 

   كتاب درسي) 62و  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »بر محمدهادي كوه«  »3«ة زينگ - 112

  : ي نادرستها گزينهبررسي 

باشـد. از هلـيم    آخرين گاز جـدا شـده گـاز اكسـيژن مـي     »: 1«گزينة 

شـود كـه در    اسـتفاده مـي   MRIعنوان خنك كننده در دسـتگاه   به

  هواي مايع وجود ندارد. 

شـود كـه    خارج مـي  مخلوط) گاز نيتروژن از 2ت (در حال»: 2«گزينة 

:صورت  ساختاري به N N   . دارد ≡:

−Cيا  K195در دماي »: 4«گزينة  صورت گـازي   هوا هنوز به 078

در ايـن دمـا    .ايـم  است و هنوز مايع نشده و به هواي مايع دست نيافته

 شود.  اكسيد از هواي گازي تبديل به جامد مي گاز كربن دي

    كتاب درسي) 55و  51، 50 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده سهراب صادقي«  »2«ة زينگ - 113

هاي تك اتمي  صورت مولكول در طبيعت به Heمانند  گازهاي نجيب

  د.وجود دارن

  : ها گزينهبررسي ساير 

گازي كه از آن بـراي پـر كـردن تـاير خودروهـا اسـتفاده       »: 1«گزينة 

صـورت   هاي بـالايي هـواكره بـه    شود، گاز نيتروژن است كه در لايه مي

N+
  شود.  نيز يافت مي 2

 هـاي  ترين عنصر سيارة زمين آهن است كه تركيـب  فراوان»: 3«گزينة 

Feيا  FeOحاصل از آن يوني  O2   تواند باشد.  مي 3

تمايل دارد بـه آرايـش الكترونـي     ليتيمي كه فلز نجيب گاز»: 4«گزينة 

 د. يم است كه در جوشكاري كاربرد دارآن دست يابد، هل

   كتاب درسي) 53و  51، 48، 47هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده سهراب صادقي«  »1«ة زينگ - 114

  باشند.  همة موارد درست مي

  بررسي موارد: 

هاي بيولوژيك اسـتفاده   گازي كه از آن براي نگهداري نمونهمورد اول: 

  شود، گاز نيتروژن است كه ساختار آن به صورت زير است:  مي

  : N N :≡   

هلـيم اسـت كـه تهيـة آن از      دومين عنصر جدول تنـاوبي، مورد دوم: 

  تر از هواي مايع است.  جزء گاز طبيعي، مقرون به صرفه به تقطير جزء

دسـته   ترين فلز سبكمورد سوم: دومين گاز فراوان هواكره، اكسيژن و 

p صورت  ها به جدول تناوبي، آلومينيم است كه تركيب آنAl O2 3 

  باشد. اتم مي 5است و داراي 

مورد چهارم: گاز آرگون به معناي تنبل است و هليم گاز نجيب دسـتة  

s  .است كه هر دو در جوشكاري كاربرد دارند 

   كتاب درسي) 55و  51تا  48هاي  ه(صفح

 )1شيمي (
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 »حسين پورابراهيمي«  »4«ة زينگ - 115

هـاي دو اتمـي    صـورت مولكـول   طور عمده به هواكره بهگاز اكسيژن در 

O2  .وجود دارد 

   كتاب درسي) 52ة (صفح

----------------------------------------------  

 »زاده هادي مهدي«  »4«ة زينگ - 116

  نادرست:  مواردبررسي 

CuO  مس :(II) اكسيد  

Naسديم اكسيد :  O2   

  COكسيد : نووكربن م

Kپتاسيم سولفيد :  S2   

   كتاب درسي) 55تا  53هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »سيد محمد فربدي«  »3«ة زينگ - 117

  . هستندنادرست » ت« و» پ«، »ب«هاي  عبارت

  : ها عبارتبررسي 

Fe هـا در تركيـب   هـا بـه كـاتيون    نسبت آنيـون  الف) P3  CrN و 2

2ترتيب  به
1ها برابر  بنابراين اختلاف آن ؛است 1و  3

  است. 3

Sو  5برابر  CCl4هاي  ب) مجموع شمار اتم F2   است.  4برابر  2

Sc در پ) O2 2نسبت شمار كـاتيون بـه آنيـون     3
 CuBrو در  3

  است.  1شمار آنيون به كاتيون برابر نسبت 

Ag)ت) نقره يك كاتيون پايدار دارد   كند.  و يك نوع اكسيد توليد مي +(

   كتاب درسي) 55تا  53هاي  ه(صفح

  

 »محمد عظيميان زواره«  »1«ة زينگ - 118

  ها:  با توجه به ساختار لوويس اين مولكول

O

O

O

S

O=C=O S=C=S H  C=N

C=OCl  P Cl

Cl

C

S

H
H

H
H

..

..

..

.. ....

.. ..

.. ..

.. ..

....

..

..

..

..

.. ....

.. .. ..

.. ..

..

..

O
O

O
O.. ....

.. .... .... .... ..
  

، HCNهـاي   (پيوندها) در مولكولهاي پيوندي  شمار جفت الكترون

CH O2، CO2 ،CS2  وSO3  است 4يكسان و برابر .  

 1نسبت شمار جفت الكترون پيوندي به ناپيوندي در مولكول آب برابر 

  برابر است. CO2باشد كه با مولكول  مي

   كتاب درسي) 56و  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زواره رسول عابديني«  »2«ة زينگ - 119

  (پ) درست است.  (الف) و فقط عبارت

  : نادرست يها بررسي عبارت

نوكسـيد حاصـل   وگـاز كـربن م   ناقص گـاز طبيعـي  ب) در واكنش سوختن 

  شود. مي

 مـاده سـوختني   ت) در واكنش سـوختن بخشـي از انـرژي شـيميايي    

 شود.  صورت گرما و نور آزاد مي به

   كتاب درسي) 58 تا 56هاي  ه(صفح
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 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 120

ختم شده است يعني ايـن عنصـر    p33آرايش الكتروني اين عنصر به 

 P15جدول تناوبي قرار دارد. كه همان عنصـر   15و گروه  3دوره  در

در نتيجـه اكسـيد نـافلزي آن در آب خاصـيت      استچون نافلز و  بوده

pHاسيدي داشته و  <   . دارد 7

  Al P AlP+ −+ →3 3
13   

  = =1 11
·¼ÃUI¨  nIμ{
·¼Ãº A nIμ{  

   كتاب درسي) 59 و 58 ،54، 53، 34تا  30 ايه ه(صفح

----------------------------------------------  

 »دوست عليرضا كياني«  »3«ة زينگ - 121

  صورت زير است:  هاي داده شده به موازنه واكنش

  Cu(s)I) NH (g) O (g) NO(g) H O(g)+ ⎯⎯⎯→ +3 2 24 5 4 6  

  II) C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)→ + + +4 12 10 63 5 3 3 2 2 2 2  

  III) NH (g) CH (g) O (g) HCN(g) H O(l)+ + → +3 4 2 22 2 3 2 6  

  IV) Ca(OH) (aq) H PO (aq) Ca (PO ) (s) H O(l)+ → +3 2 62 3 4 3 4 2 2  

  تنها عبارت سوم نادرست است. 

  ها:  بررسي برخي عبارت

نصف ضريب آن  IIIدر واكنش  NH3ضريب آمونياك  :اولعبارت 

  است.  Iدر واكنش 

Caيعنـي   (IV)فـراورده جامـد واكـنش     :ومدعبارت  (PO )3 4 2 

كمتـرين   O2يعنـي   IIگـازي واكـنش    هاي همانند يكي از فراورده

  (يك) را دارد. مولي ضريب 

نسبت مجموع ضـرايب مـواد شـركت كننـده در واكـنش       :سوم عبارت

(III) هــاي واكــنش  بــه مجمــوع ضــرايب واكــنش دهنــده(IV) ،

=15   است.  35

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(صفح 

  )دوست عليرضا كياني(  »2«گزينة  - 122

  براساس موازنه داريم:

  : c c× =  =2 20    Fعنصر40

 : a a× = ×  =1 4 6    Oعنصر24

xA  گيريم. ها كمك مي براي موازنة گوگرد از گزينه : S   

 : b x x x=  = +  =  =4 40 3 16 24 3   فرض 8

 A S= 8  

   كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »1«ة زينگ - 123

  درست است. تنها عبارت (پ) 

  ها:  بررسي عبارت

الــــف) بـــــه واكــــنش ســـــوختن كــــربن توجـــــه كنيـــــد:    

C(s) O (g) CO (g)+ →2 دهنـده و   در اين واكنش دو واكنش 2

  يك فراورده داريم. 

رونـد و بـه وجـود     هـا از بـين نمـي    هاي شـيميايي، اتـم   ب) در واكنش

هـاي جديـدي را بـه     روند و مولكـول  ها از بين مي آيند، اما مولكول نمي

  آورند.  وجود مي

دهنـده بـا شـمار     هاي واكـنش  ي جرم شمار اتمپ) طبق قانون پايستگ

  ها برابر است.  هاي فراورده اتم

شـويد كـه مجمـوع     جـه مـي  متوت) با دقت به واكنش سوختن كربن 

  ها با هم برابر نيست.  وردهها و مجموع ضرايب فرا دهنده ضرايب واكنش

   كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 
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 »بر محمدهادي كوه«  »2«ة زينگ - 124

  AgNO K CrO Ag CrO KNO+ → +3 2 4 2 4 32 2   

  FeCl NaOH Fe(OH) NaCl+ → +3 33 3   

  Pb(NO ) KI PbI KNO+ → +3 2 2 32 2   

  Br NaI NaBr I+ → +2 22 2   

ع ضـرايب  واكـنش مجمـو   3هاي موازنه شده فـوق،   با توجه به واكنش

 برابري دارند.

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »نادريصنعان «  »3«ة زينگ - 125

آوريم  دست مي كيلووات ساعت به 200ابتدا سهم هر يك از منابع را از 

اكسـيد توليـد شـده در يـك مـاه را حسـاب        سپس ميـزان كـربن دي  

  :كنيم مي

  kWh / kgCO× =  × = 2
30200 60 0 7 60    نفت خام: 42100

kWh / kgCO× =  × = 2
50200 100 0 36 100   گاز طبيعي:36100

kWh / kgCO× =  × = 2
20200 40 0 05 40   : انرژي خورشيد2100

kgتوليدي  CO2 ماهانهمقدار    + + = 2 36 42 80   

kgCO توليدي CO2مقدار سالانه    × = 280 12 960   

  /= =960 19   تعداد درخت 250

 درخت نياز است. 20بنابراين حداقل به 

   كتاب درسي) 66تا  64هاي  ه(صفح

 »هادي زمانيان«  »2«ة زينگ - 126

  ها:  برخي از گزينهبررسي 

هاي اخير، بـا افـزايش ميـانگين دمـاي كـرة       در طول سال»: 2«گزينة 

هاي آزاد افزايش ولي مساحت برف در  زمين، ميانگين جهاني سطح آب

نيمكره شمالي كاهش يافته است؛ پس بين بالا آمدن سطح آب درياها 

  و مساحت برف در نيمكره شمالي رابطه معكوس وجود دارد. 

دهـد در توليـد يـك     اكسـيد نشـان مـي    ردپاي كـربن دي »: 3«گزينة 

يـد و وارد  محصول يا بر اثر انجام يك فعاليت چه مقدار از اين گـاز تول 

  شود.  هواكره مي

كاشـت  اكسيد،  يكي از راهكارهاي كاهش ردپاي كربن دي»: 4«گزينة 

و مراقبت از درختان و ايجاد كمربندهاي سـبز در شـهرها و روسـتاها    

 . است

   كتاب درسي) 68تا  64هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »رهزوا محمد عظيميان«  »4«ة زينگ - 127

دهند كه فصل بهار در نيمكرة شمالي زمين نسبت به  شواهد نشان مي

 شود.  سال گذشته در حدود يك هفته زودتر آغاز مي 50

   كتاب درسي) 68و  65هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »بر محمدهادي كوه«  »4«ة زينگ - 128

سـيلة زمـين جـذب    مطابق شكل بخش عمده پرتوهاي خورشيد بـه و 

  شوند.  مي

 

   كتاب درسي) 69و  68هاي  ه(صفح
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 »سروش عبادي«  »2«ة زينگ - 129

اتمـي نـه    ،عبارت داده شـده نادرسـت اسـت. در معـادلات شـيميايي     

هـاي   رود؛ يعنـي در معـادلات واكـنش    آيد و نه از بين مـي  وجود مي به

آن          ً                                  ها لزوما  در دو سمت واكنش برابرند اما برعكس شيميايي تعداد اتم

        ً           لزوما  صادق نيست.

  ها:  بررسي همة عبارت

H)الف) نادرست، واكنش سوختن كامل گاز هيدروژن  در حضـور   2(

O)اكسيژن  H)و تشكيل بخارآب  2( O)2  ،دقت كنيد كه بخارآب)

شـود.)،   عث گرم شدن زمين مياي در هواكره است و با يك گاز گلخانه

H  است:  رو روبهبه صورت  (g) O (g) H O(g)+ →2 2 22 2  

عنوان كاتـاليزگر در واكـنش سـوختن     به (Pt)دقت كنيد كه پلاتين 

شـود.   كند و روي نماد فلـش نوشـته مـي    كامل گاز هيدروژن عمل مي

دهنـد و در   يش مـي هـاي شـيميايي را افـزا    كاتاليزگرها سرعت واكنش

مانند؛ پـس يعنـي بـدون حضـور      دست نخورده باقي مي پايان واكنش

ها هم واكنش ممكن است (در حضور جرقه يا ...) انجام شود ولي با  آن

  تر.  سرعت پايين

 ني ـا ةدهند نشان ،واكنش كي نمادي معادله در ∆علامت ) درست، ب

  . دهند يم است كه واكنش دهنده ها بر اثر گرم شدن واكنش نشان

م ) درست، كافيست بدانيد جرم كم شده از اين مخلوط، معادل جـر پ

، پـس  ن آب حاصل شده به حالت گازي نيستگاز آزاد شده است. چو

/8 آزاد مي شود كه براي تبديل آن به مـول از كسـر    CO2گرم  8

  م: كني هاي زير استفاده مي تبديل

  molCO/ gCO / molCO
gCO

× =2
2 2

2

18 8 0 244  

   كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

 »سروش عبادي«  »3«ة زينگ - 130

  ها:  بررسي همه عبارت

ب) نادرست، پرتوهاي فروسـرخ گسـيل شـده از زمـين، داراي انـرژي      

نسبت به پرتوهاي خورشـيدي هسـتند و بـه     بلندتركمتر و طول موج 

  ند. شو موازات هم از سطح زمين بازتاب مي

  

هـاي   پ) درست، كـربن داراي دو اكسـيد دو و سـه اتمـي بـا فرمـول      

است. ساختار لـوويس هـر واحـد از ايـن      CO2)و  (COشيميايي 

  صورت زير است: مواد به

  O=C=O C=O.. .. ....

.. ..
   

تار خـود  ، داراي پيونـد سـه گانـه در سـاخ    (CO)كربن مونوكسـيد  

COاكسيد  باشد، برخلاف كربن دي مي )− هـاي   كه داراي الكترون 2

هاي پيوندي و ناپيوندي  .) شمار الكتروناستپيوندي و ناپيوندي برابر 

  . متفاوتي دارد

CO2 ،Hت) درست، گازهايي مانند  O2  تواننـد باعـث    ميو ... كه

اي معروف هستند. عـلاوه   اي شوند، به گازهاي گلخانه ايجاد اثر گلخانه

اي ديگري نيز وجـود   اكسيد، گازهاي گلخانه بر بخارآب و گاز كربن دي

شـود   اي محسـوب مـي   يا متـان، گـاز گلخانـه    CH4   ً     مثلا  گاز  ،دارند

  درستي عبارت ت).(

   كتاب درسي) 69و  68 ،61، 56، 55 هاي ه(صفح 
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